
ULKUCULUK 
EN YUCE SEREFTiR

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
Kurban Bayramı namazının ardından MHP’nin 
Kurucu Genel Başkanı Alparslan Türkeş’in Beştepe’deki 
anıt mezarını ziyaret etti. Ziyaretin ardından Ülkü 
Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfına geçen 
Bahçeli, partililerle bayramlaştı.

Kızılcahamam’daki ‘Ülkücü Şehitler 
Anıtı’nı ziyaret eden Bahçeli, “Ülkü-

cüler; çetin zamanların, sarp yokuş-
ların, çakıllı yolların, dar geçitlerin, 
sisli gecelerin yılmaz ve sarsılmaz 
yolcularıdır. Nefsini rafa kaldırmış, 
menfaatlere yüz çevirmiş, korkularını 
ardında bırakmış dava adamlarıdır. 
İşte bu nedenle Ülkücülük, bir ömür 
taşınacak en yüce şereftir” dedi.  

KORKUSUZ DAVA ADAMLARI

FİYATI: 20 TL

Kurultay, tedbir kararı
kalkınca yapılacak
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Erdoğan, Kurban Bayramı namazını 
İstanbul’da Büyük Çamlıca Camii’nde 

kıldı. Camide cemaate hitap eden Erdoğan, 
Kurban Bayramı’nın teslimiyetin tezahür 
ettiği bir bayram olduğunu söyledi. Erdo-
ğan, “Bu teslimiyetten asla ayrılmayalım, 
kopmayalım ve bu teslimiyet içerisinde de 
yola devam edelim” ifadelerini kullandı.

TESLİMİYET BAYRAMI

Cami çıkışında vatandaşlarla bayramla-
şan Erdoğan, Arafat’ta bütün Müslüman-

ların bir araya geldiğini belirterek, “Orada 
bu yakınlaşmayı, teslimiyeti, bu birlikteliği, 
beraberliği gördük. Allah tüm hacca giden 
kardeşlerimizin haccını kabul etsin. Rabb’im 
oradaki birlikteliği, beraberliği tüm Müslü-
manlara nasip etsin” diye konuştu. l 08
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Kurban Bayramı’nın ilk 
gününde evinin önünde 

vatandaşlarla bayramlaşan 
Kılıçdaroğlu, kurultayın, tedbir 
kararı kalktıktan sonra yapı-
lacağını söyledi. Özgür Özel ile 
yüz yüze konuşabileceğini de 
belirten Kılıçdaroğlu, “Böyle 
ayrışmak, kavga etmek, ayrış-
mayı çok dönülemez noktalara 
taşımak doğru değil” dedi. l 09

CHP Genel Başkanı Kemal Kı-
lıçdaroğlu, partinin birliğinin, 
bütünlüğünün korunması ve 
sürecin sağlıklı bir zeminde 
ilerlemesi gerektiğini söyledi.

NETANYAHU
DERSiNi ALACAK

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, BAYRAM NAMAZI SONRASI YAPTIĞI AÇIKLAMADA, 
“GAZZE’DE YAŞANANLAR BIZLER IÇIN BU BAYRAMDA AYRI BIR DURUŞ. NETANYAHU DENILEN ZALIM DE 

INANIYORUM KI DÜNYA MÜSLÜMANLARI KARŞISINDA GEREKEN DERSI ALACAKTIR” DEDI.

BİR AN 
ÖNCE 
GÖRELİM

Erdoğan, “Filistin’i 
yaşadık, Gazze’yi 

yaşadık. Filistin’de, 
Gazze’de yaşananlar 
bizler için bu bayramda 
ayrı bir duruş, ayrı 
bir vakfe. Rabb’im 
inşallah bir an önce 
bu Netanyahu denilen 
zalimin de inanıyorum 
ki dünya Müslümanları 
karşısında gereken 
dersi alacaktır. İnşallah 
bir an önce de bizler bu 
duruşu görelim” dedi. 

Bahçeli, “MHP olarak milletimizin 
birlik ve beraberliğini, dirlik ve dü-

zenini, milli beka ve maneviyatımızı 
son nefesimize dek gözeteceğiz. ‘Dev-
let-i ebed müddet’ şiarımıza, Türk 
birliği mefkûremize, Türk milliyetçili-
ğinin son kalesi sıfatıyla ilelebet sahip 
çıkacağız. Toprağa düşen bütün dava 
şehitlerimizi hasretle ve vefayla anı-
yorum” diye konuştu. l 09

İLELEBET SAHİP ÇIKACAĞIZ

Şehit aileleri, Kurban Bayra-
mı’nın ilk gününü şehitliklerde, 

çocuklarının kabirleri başında 
geçirdi. Sabah erken saatlerde 

şehitliklere giden aileler, şehit-
lerin mezarı başında dua etti, 

Kur’an-ı Kerim okudu. Kabirlere 
çiçek bırakan şehit yakınları, za-

man zaman evlatlarının mezarı 
başında gözyaşı döktü. l 06

Şehitliklerde 
buruk bayram

Fazla yemeyin
Uzmanlar uyardı: Kurban Bayra-

mı’nda kırmızı et tüketimi mik-
tarı ve sıklığı artıyor. Etin fazla 

tüketilmesi, mide, karaciğer ve 
pankreası yorar. Bol tuzlu, yağlı 

kavurmalar olan bayram kah-
valtıları ve özellikle akşamları 

toplu sofralardaki ağır yemek-
lerden kaçının. Sütlü tatlılar ve 

taze meyve tercih edin. l 07

Bu yıl da yine yüzlerce acemi 
kasap, kurban keserken yete-

rince dikkatli ve usta olmayınca 
kendini yaraladı. Acemi kasaplar-
dan kimi kolunu, kimi elini, kimi 
de bacağını keserken, bazıları da 
kestiği kurban-
lığın gazabına 
uğradı. Acemi ka-
saplar nedeniyle 
hastanelerin  
acil servisle- 
rinde yoğunluk 
oluştu. l 03

Yeni parti yok, mücadeleye devam
Mahkeme kararıyla CHP Genel Başkanlığı görevinden alınan Özgür 

Özel, kimsenin partiden ayrılmasını istemediklerini belirterek, “Yeni 
parti falan kuracağımız yok. Atatürk’ün partisine sahip çıkacağız, 

mücadele edeceğiz. Umarım Kılıçdaroğlu mahkeme kararını bir irade 
gasbına dönüştürmez, bir an önce kurultaya gider” dedi. l 09

Kılıçdaroğlu, Kurban Bayramı’nın ilk günü 
evinin önünde vatandaşlarla bayramlaştı.

Acemi kasaplar
kendilerini kesti!

İran Cumhurbaşkanı Pezeşkiyan, özel 
sektörün güçlendirilmesinin ülkenin 

ekonomik gücünü ve ulusal direncini 
artıracağını belirterek, “Günümüz ana 
savaş alanı ekonomik savaştır. Askeri 
arenada hedeflerine ulaşamayan düş-
man, ülkenin ekonomik direncini zede-
lemeye ve insanların geçim kaynakla-
rını bozmaya odaklandı” dedi. l 11

Düşmanın yeni 
hedefi ekonomi

Mesud 
Pezeşkiyan

Gazze’den sürgün 
yeniden gündemde

ABD’liler savaşın
bitmesini istiyor

İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, ‘gönüllü 
göç’ adı altında Filistinlilerin Gazze Şeridi’nden 

sürgün edilmesi planını ilerleteceklerini söyledi. 
Katz, Gazze Şeridi’nde Hamas’ın varlığına izin 

vermeyeceklerini ve ‘gönüllü göç’ olarak nitele-
diği sürgün planının ‘doğru zamanda ve şekilde’ 

uygulanacağını savundu. l 10

ABD’de marttan bu yana yapılan anketlere 
göre, seçmenler ABD/İsrail-İran savaşının 
olumlu sonuçlar vermeyeceğini ve sonlandırıl-
ması gerektiğini düşünüyor. ABD’lilerin yüzde 
20’si İran konusunda doğru kararlar vereceği-
ne ilişkin Trump’a ‘büyük ölçüde güvendiğini’, 
yüzde 59’u ise ‘hiç güvenmediğini’ bildirdi. l 11

En ölümcül savaş uçakları bölgedeEn ölümcül savaş uçakları bölgede

İran’a yönelik saldırıların ardından ateşkes belirsizliği sürerken ABD, F-22 savaş uçaklarını İsrail’e gönderdi. İsrail 
basını, ABD yığınağını ‘benzeri görülmemiş’ diye niteleyerek,  F-22’lerin ABD’nin sahip olduğu ‘en ölümcül’ savaş uçakları 

olduğunu belirtti. ABD’nin Orta Doğu’da  konuşlu savaş uçağı sayısı son sevkiyatla birlikte 300’ün üzerine yükseldi. l 11

MHP Lideri Devlet Bahçeli, milletin birlik 
ve beraberliğini, dirlik ve düzenini, milli 

beka ve maneviyatını son nefeslerine 
kadar gözeteceklerini söyledi. 
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stanbul Üskü-
dar’daki Mimar 

Sinan Galerisi’nde 
kapılarını açan 

“Bereket Dairesi” sergisi, Ana-
dolu insanının Hz. Muhammed’e 
duyduğu sevgiyi sanat eserleri ve 
gündelik yaşam objeleri üzerin-
den anlatıyor. YediHilal Derneği 
ile Vakıf Katılım iş birliğiyle 
hazırlanan sergi, hicri takvime 
göre Peygamber Efendimizin 
doğumunun 1500. yılı dolayısıyla 
sanatseverlerle buluştu.

Ezan sesiyle başlayan sergi 
deneyimi, “Tanışma”, “Muhabbet” 
ve “Hasret” bölümleriyle ziyaret-
çileri manevi bir atmosferin içine 
taşıyor. Sergide, koleksiyoner 
Fatih Ketancı’nın “Halk Müslü-
manlığı” koleksiyonundan seçilen 
eserlerin yanı sıra çağdaş sanat-
çıların çalışmaları da yer alıyor.

‘Çok yönlü bir 
yapı ortaya koyduk’
Serginin küratörü Numan 

Noyan Küçük, projeyi hazırlarken 

Türk halkının Hz. Muhammed’e 
sevgisini nasıl ifade ettiğini mer-
keze aldıklarını söyledi. Küçük, 
“Peygamber Efendimize dair 
üretilen sanat eserleri sadece 
gösterge görseller değil. Edebiyat, 
şiir ve farklı sanat alanları da var. 
Çok yönlü bir yapı ortaya koyma-
ya çalıştık” dedi. Sergide halkın 
manevi bağlılığının farklı örnek-
lerle işlendiğini belirten Küçük, 
Fatih Sultan Mehmet’in İstanbul’u 
fethetme idealinden Anadolu’da 
ilahi derleyen insanlara kadar 
birçok anlatının bu sevginin gös-
tergesi olduğunu ifade etti.

Anadolu 
Müslümanlığının izleri
Serginin proje yönetmeni 

ve YediHilal Başkan Yardımcısı 
Ramazan Karabacak ise serginin 
Anadolu insanının saf ve samimi 
inancını yansıttığını dile getirdi. 
Karabacak, “Anadolu Müslüman-
lığını anlatıyoruz burada. Anadolu 
insanı nasıl saf imanla Peygam-
ber Efendimizi sevdiyse bu gün-

delik işlerine yansımış. Hemen 
her işinde Peygamber Efendimize 
dair bir şeyler var” diye konuştu. 
Karabacak, ziyaretçilerin sergide 
kendi çocukluklarından ve aile 
hayatlarından izler bulduğunu da 
belirtti. Cumhuriyet dönemine ait 
dini temalı halk resimleri, kart-

postallar, levhalar, litografiler ve 
fotoğrafların yer aldığı “Bereket 
Dairesi” sergisi, çağdaş sanatçı-
ların aynı tema etrafında ürettiği 
eserlerle birlikte ziyaretçilerini 
ağırlıyor. Sergi, 21 Haziran’a kadar 
her gün 10.00-22.00 saatleri ara-
sında ziyaret edilebilecek.

Manevi miras 
sanatla buluştu

Üsküdar’daki Mimar Sinan Galerisi’nde açılan “Bereket Dairesi” sergisi, Hz. 
Muhammed’e duyulan sevginin sanat, gündelik yaşam ve halk hafızasındaki 

izlerini bir araya getiriyor. Hicri 1500. yıl vesilesiyle hazırlanan sergi, ziyaretçilerini 
“Tanışma”, “Muhabbet” ve “Hasret” başlıkları altında manevi bir yolculuğa çıkarıyor.

İ
BAYRAMDA 

TARIHE 
YOLCULUK

Muğla’nın Yatağan 
ilçesinde bulunan ve 

geçmişte bölgenin en büyük 
spor okuluna ev sahipliği yap-
tığı için “gladyatörler şehri” 
olarak anılan Stratonikeia 
Antik Kenti, Kurban Bayramı 
tatilinde yoğun ilgi görüyor. 
Helenistik dönemden Osman-
lı’ya kadar birçok medeniyetin 
izlerini taşıyan antik kent, 
ziyaretçilerine âdeta açık hava 
müzesi deneyimi yaşatıyor.

Kazı Başkanı Prof. Dr. Bilal 
Söğüt, antik kentte kazı ve 
restorasyon çalışmalarının 
sürdüğünü belirterek, bu 
çalışmaların Stratonikeia’ya 
olan ilgiyi artırdığını söyle-
di. Kentte klasik, Helenistik, 
Roma, Bizans, Menteşe Bey-

liği, Osmanlı ve Cumhuriyet 
dönemlerine ait yapıların bir 
bütün hâlinde korunduğunu 
ifade eden Söğüt, tarihi köy 
dokusunun da özgün hâliyle 
yaşatıldığını dile getirdi.

Ziyaretçilerin antik hamam, 
cami, tarihi evler ve mey-
dandaki asırlık çınarları aynı 
alanda görebildiğini belirten 
Söğüt, “3 bin 500 yıllık süreç-
teki yapılar bir arada bulunu-
yor. Gelenler tarihi atmosferi 
yerinde hissediyor” dedi.

Bayram tatili dolayısıy-
la Muğla ve çevre ilçelere 
gelen çok sayıda ziyaretçi 
antik kenti gezerken, evlilik 
hazırlığı yapan çiftlerin de 
tarihi alanlarda fotoğraf 
çektirdiği görüldü.

Antalya’da harçlık ve 
çerez dağıtma geleneği 

bu yıl da sürdürüldü
Antalya'nın Kumluca ilçesinde 
Kurban Bayramı'nda gelenek-

sel hâle gelen çocuklara bayram 
harçlığı ve çerez dağıtım töreni 
yapıldı. Merkezdeki Eski Cami'de 
bir araya gelen vatandaşlar, namaza 
çocuklarını da yanlarında getirdi. 
Bayram namazının ardından cemaat 
bayramlaşırken, çocuklar camide 
saf düzeninde oturarak kendileri için 
hazırlanan programı bekledi.

Yaklaşık 700 çocuğun bulunduğu 
camide, cemaat görevlileri tarafından 

çocuklara önce çerez ikram edildi, 
ardından dualar eşliğinde bayram 
harçlığı dağıtıldı. Eski Cami İmamı 
Adil Soytürk, bayramların en önemli 
anlamlarından birinin çocukları sevin-
dirmek olduğunu söyledi.

Her bayram namazı sonrası 
çocuklara harçlık ve çerez dağıttık-
larını belirten Soytürk, çocukların 
hafızasında güzel bir hatıra bırakmayı 
amaçladıklarını ifade etti. Programın 
sonunda çocuklar kendi aralarında 
bayramlaşarak camiden ayrıldı.

Nevşehir’de UNESCO Dünya 
Mirası Listesi’nde yer alan Kapa-

dokya, Kurban Bayramı tatilinde zi-
yaretçi akınına uğradı. Peribacaları ve 
doğal kaya oluşumlarıyla ünlü bölge-
de sıcak hava balonu turları büyük ilgi 
gördü. Bayramın ilk gününde sabah 
erken saatlerde Göreme’deki kalkış 
alanına gelen turistler, hazırlıkların 
ardından balon sepetlerine alınarak 
Kapadokya’yı kuş bakışı izleme fırsatı 
buldu. Gökyüzünü renklendiren on-
larca balon, ziyaretçilere unutulmaz 
anlar yaşattı. Balon turuna katılma-
yan bazı tatilciler ise atlı tur ve arazi 
araçlarıyla vadileri gezdi. Yoğunluk 
nedeniyle bazı turistik alanlarda uzun 
araç kuyrukları oluşurken, trafikte 

zaman zaman aksamalar yaşandı. 
Bölgedeki otellerde doluluk oranının 
yüzde 90’ın üzerine çıktığı öğrenildi.

Erzurum’dan gelen Ömer Faruk 
Kılıç, Kapadokya’ya ilk kez geldiğini 
belirterek, “Doğa harikası bölgede 
rengârenk balonlarla bayramı kutlu-
yoruz” dedi. Muğla’dan ailesiyle gelen 
Feriştah Durdal da yıllardır balon tu-
runu hayal ettiğini ifade ederek tatilin 
beklentilerinin üzerinde geçtiğini söy-
ledi. Turizm esnafı da yoğun ilgiden 
memnun kaldı. Fotoğrafçı Mustafa 
Atay, bayram tatilinde işlerinde büyük 
artış yaşandığını belirtirken, Nevşehir 
Turist Rehberleri Odası Başkanı Özay 
Onur, “9 günlük tatil Kapadokya için 
can suyu oldu” ifadelerini kullandı.

Kapadokya’da yerli turist 
yoğunluğu yaşandı
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urban Bayra-
mı’nın ilk gü-

nünde Türkiye’nin 
dört bir yanında 

yine “acemi kasap” manza-
raları yaşandı. Kurban kesimi 
sırasında kendini yaralayan 
vatandaşlar hastanelerin acil 
servislerine başvururken, 
bazı yaralıların esprili açıkla-
maları dikkat çekti.

Bayram namazının ardın-
dan kurbanlıklarını kesmek 
isteyen vatandaşlar sabahın 
erken saatlerinde kesim alan-
larına akın etti. Ancak her yıl 
olduğu gibi bu yıl da dikkatsiz-
lik ve deneyimsizlik nedeniyle 
çok sayıda kişi yaralandı.

Adana, Kayseri, Düz-
ce, Gaziantep, İstanbul ve 
Kocaeli başta olmak üzere 
birçok ilde el, kol ve parmak 
kesileri nedeniyle vatan-
daşlar acil servislerde tedavi 
altına alındı. Bazı yaralıların 
hayvan darbeleri sonucu 
yaralandığı öğrenildi.

Adana’da kurban kesimi 
sırasında parmağını kesen 
bir vatandaşın yakını, “Ka-
sap olduğunu söyledi, biz de 
inandık. Kurban yerine kendi 
parmağını kesmiş” diyerek 
yaşanan olayı anlattı.

Aydın’da yıllardır kasap-
lık yaptığını söyleyen Şeref 
Taşkın ise kurban keserken 
kolundan yaralandı. Koluna 
20 dikiş atılan Taşkın, “Ben 
bu işin Vakko’suyum ama 
hayvana acıyınca dalgınlık 
oldu” ifadelerini kullandı.

'Amcamdan
şikâyetçi olacağım'
Kocaeli’de elinden yara-

lanan Rıdvan Karakaya da 
yaşadığı kazayı esprili şekil-
de anlattı. Karakaya, “Acemi 
kasap amcamın ileri kesim 
teknikleriyle elimi kestik. Em-
niyete gidip şikâyetçi olaca-
ğım” diyerek çevresindekileri 
güldürdü. Gaziantep’te ise kur-
banlığı asmak için kullanılan 
ipin kopması sonucu elinden 
yaralanan Hatice Durnaoğ-
lu’nun parmağına 3 dikiş atıldı.

Uzmanlardan 
dikkat uyarısı
Hastanelerde tedavi edilen 

yaralıların büyük bölümü ayak-
ta müdahalenin ardından ta-
burcu edilirken, derin kesik ve 
kırık oluşan bazı vatandaşların 
tedavilerinin sürdüğü öğrenildi. 
Uzmanlar, kurban kesiminin 
profesyonel kişiler tarafından 
yapılması gerektiğini vurgu-
layarak vatandaşlara dikkatli 
olmaları çağrısında bulundu.

Kurban Bayramı’nın ilk gününde birçok kentte “acemi kasap” 
manzaraları yaşandı. Kurban kesimi sırasında dikkatsizlik sonucu 
yaralanan vatandaşlar hastanelerin acil servislerine başvururken, 

uzmanlar profesyonel destek alınması gerektiğini vurguladı.

Acemi kasaplar 
hastanelik oldu
K

urban Bayra-
mı’nın ilk gününde 

birçok ilde sahiple-
rinin elinden kaçan 

kurbanlıklar, cadde ve sokak-
larda hareketli anların yaşan-
masına neden oldu. Özellikle 
büyükbaş hayvanların kaçışı 
sırasında vatandaşlar zor anlar 
yaşadı. Bazı kurbanlıklar trafikte 
kısa süreli aksamalara yol açar-
ken, kimi hayvanlar park, bahçe 
ve boş arazilere girerek gözden 
kayboldu. Vatandaşlar, iplerle 
yakalamaya çalıştıkları hayvan-
ların peşinden uzun süre koştu.

Ekipler seferber oldu
Kaçan kurbanlıkların 

yakalanması için belediye 

ekipleri ile sahipleri yoğun 
çaba harcadı. Bazı bölgelerde 
veteriner ekiplerinden des-
tek alınırken, iş makineleri ve 
halatlar kullanılarak hay-
vanlar kontrol altına alındı. 
Vatandaşların cep telefonu 
kameralarıyla kaydettiği 
anlar sosyal medyada da ilgi 
gördü. Özellikle dar sokaklar-
da koşan büyükbaş hay-
vanlar zaman zaman renkli 
görüntüler oluşturdu.

Kuaför salonuna daldı
İstanbul Sultanbeyli'de 

kaçan kurbanlık tosunun 
kuaför salonuna girmesi, 
cep telefonu kamerasıyla 
kaydedildi. Hamidiye Ma-

hallesi'nde sahibinin elinden 
kurtulup kaçan tosun, cam-
ları kırarak kuaför salonuna 
girdi. Çalışanlar ve müşte-
rilerde paniğe neden olan 
tosun, iş yerinden çıktıktan 
sonra mahallede koşmaya 
başladı. Mahalle sakinle-
rine ve trafikte sürücülere 
zor anlar yaşatan tosunu 
yakalamak için çevredekiler 
seferber oldu. İhbar üzerine 
mahalleye belediye ekipleri 
sevk edildi. Uzun uğraşlar 
sonucu kontrol altına alınan 
tosun güçlükle yakalandı. 
Kurbanlık tosunun kuaför 
salonuna girmesi ve ya-
kalanma anı, cep telefonu 
kamerasıyla kaydedildi.

Kurban Bayramı’nın ilk gününde sahiplerinin elinden
kaçan kurbanlıklar kent merkezlerinde renkli görüntülere 

sahne oldu. Cadde ve sokaklarda koşan büyükbaş hayvanları 
yakalamak için vatandaşlar uzun süre mücadele etti.

KAÇAN KURBANLIKLAR 
SOKAKLARI 

HAREKETLENDIRDI

K

KURBAN KESERKEN 
KALP KRIZI GEÇIRDILER

Erzurum ve Trabzon'da iki kişi, kurban keserken kalp krizi geçirip yaşamını yitirdi. İki ilde iki kişi kurban keserken kalbine yenildi. İlk haber Erzurum'dan geldi. 
Palandöken ilçesi Adnan Menderes Mahallesi'ndeki evinin bahçesinde kurban kesen E.H. (65) aniden fenalaşarak yere düştü. Çevredekilerin ihbarı üzerine olay yerine sevk edilen 
112 Acil Sağlık ekipleri, ilk müdahalenin ardından E.H'yi Erzurum Şehir Hastanesine kaldırdı. Kalp rahatsızlığı bulunan E.H., hastanede yapılan müdahaleye rağmen kurtarılamadı. 

Trabzon'un Akçaabat ilçesi Meşeli Mahallesi'nde akrabalarıyla kurban kesen S.Ş., aniden rahatsızlandı. Yakınlarının ihbarı üzerine olay yerine 112 Acil Sağlık 
ekipleri sevk edildi. Kalp krizi geçirdiği belirlenen S.Ş., kaldırıldığı Akçaabat Haçkalı Baba Devlet Hastanesindeki müdahalelere rağmen kurtarılamadı.

Kaçak kurban 
kesenlere 

para cezası 
uygulandı

İstanbul'un Esenyurt ve Avcılar ilçelerindeki boş arazilerde kaçak 
kurban kesenlere belediye ekiplerince para cezası uygulandı. Kurban 
Bayramı'nda kaçak kesim yapanlara yönelik zabıta ekiplerince denetim 
gerçekleştirildi. Esenyurt Belediyesi zabıta ekipleri, denetimlerde 
bazı kişilerin boş arazilerde kurban kesimi yaptıklarını tespit etti. 
Ekipler, yeşil alanlarda kaçak kesim yapan kişilere çevreyi kirlettikleri 
gerekçesiyle idari para cezası uyguladı. Avcılar'da da zabıta ekipleri, 
kaçak kesim yaptığı belirlenen kişilere idari para cezası kesti.

Sinop'un Boyabat ilçesinde 
bir otomobilde bilinmeyen 

bir sebeple yangın çıktı. Ekiplerin 
müdahalesiyle yangın söndü-
rülürken araç da kullanılamaz 
hâle geldi. S.A. idaresindeki 
otomobilin motor bölümünden 
Osman köyü mevkisinde seyir 
hâlinde bulunduğu sırada alev 
çıkmaya başladı. Yangını fark 
eden sürücü, aracı yol kenarına 
park ederek durumu itfaiyeye 
bildirdi. İhbar üzerine bölgeye 
gelen Boyabat Belediyesi itfaiye 
ekiplerinin müdahale ettiği yan-
gın söndürüldü. Yangın sonucu 
otomobil kullanılamaz hâle geldi.

Hareket hâlindeki araç 
ÂDETA KÜLE DÖNDÜ

Bayram tatilinde 
sahillerde sıkı nöbet

Sakarya Büyükşehir 
Belediyesi cankurtaran 

ekipleri, Kurban Bayramı tatili 
dolayısıyla Karasu ve Kocaali 
sahillerinde nöbete başladı. 
Yaz sezonu öncesi eğitim ve 
hazırlıklarını sürdüren İtfaiye 
Dairesi Başkanlığı Cankurta-
ran Amirliği ekipleri, bayram 
tatili boyunca iki ilçedeki 
sahillerde nöbet tutacak. Sa-
karya Büyükşehir Belediyesi 
İtfaiye Daire Başkanlığı Can-
kurtaran Amiri Samet Karaca, 

gazetecilere, “Yaz sezonu için 
hazırlıklarımız başladı. Eğitim-
lerimiz devam ediyor. Kurban 
Bayramı boyunca hazırlık eki-
bimiz olan 20 personelimizle 
sahilde nöbet tutacağız" dedi. 
Karaca, Karasu’da 5, Kocaali’de 
1 kulede nöbet tutulacağını 
anlatarak, “Vatandaşlarımız-
dan ricamız, cankurtaran olan 
bölgelerde denize girmeleridir. 
Bu kuleler dışında cankurta-
ran ekibi bayram süresinde 
olmayacak" diye konuştu.

Van'ın Gevaş ilçesinde gezi sırasında yollarını kaybederek mahsur kalan 3 kişi, 
polis ve AFAD ekiplerince kurtarıldı. İnköy Mahallesi yakınlarında, Van Gölü 
kıyısında geziye çıkan 3 kişi, bir süre sonra yönlerini kaybederek bölgeden 

uzaklaştı. Yürüyemeyecek duruma gelen arkadaş grubu, 112 Acil Çağrı 
Merkezi'nden yardım istedi. İhbar üzerine bölgeye İl Emniyet Müdürlüğü Edremit 

Deniz Limanı Şube Müdürlüğüne bağlı gemi adamları ile AFAD ekipleri sevk edildi. 
Ekipler, yaklaşık 3 saat süren çalışmanın ardından mahsur kalan kişilere ulaştı. 

Emniyete ait bota alınarak İnköy İskelesi'ne getirilen 3 kişi, sağlık ekiplerine 
teslim edildi. Kurtarılan kişilerin sağlık durumlarının iyi olduğu öğrenildi.

Van Gölü’de mahsur kalan 
3 KIŞI KURTARILDI

Fethiye'de dalgıçlar Kurban Bayramı'nı 

DENIZ 
DIBINDE 
KUTLADI

Muğla'nın Fethiye ilçesinde 
bir grup dalgıç, Kurban Bay-

ramı'nı deniz dibinde bayramla-
şarak kutladı. İlçedeki bir dalış 
merkezindeki dalgıçlar Önder 
Diktaş, Kaan Günay, Efkan 
Kardeş, Bahri Kara ve Enes Tur-
han, Dalyan Koyu mevkisinde 
5 metreye dalış gerçekleştirdi. 
Dalgıçlar, su altında Türk bay-
rağı açarak el öpme geleneğini 
sembolik olarak dalış ortamına 
taşıyıp birbirlerine şeker ikram 
etti. Dalış okulunun eğitmeni 
Önder Diktaş, gazetecilere, farklı 
dönemlerde çeşitli noktalarda 

dalışlar gerçekleştirdiklerini be-
lirterek, milli ve dini bayramları 
da su altında kutlamayı gelenek 
hâline getirdiklerini söyledi. 
Etkinliğin hem farkındalık oluş-
turduğunu hem de dalış spo-
runa ilgiyi artırdığını ifade eden 
Diktaş, bu tür organizasyonları 
sürdüreceklerini kaydetti
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tomotiv Distribütörleri ve 
Mobilite Derneği (ODMD) 

verilerinden derlenen bil-
giye göre, otomobil satışları 

ocak-nisan döneminde yıllık bazda 
yüzde 5,93 azalarak 290 bin 870'e 
gerilerken, hafif ticari araç satışları 
ise yüzde 8,83 artışla 78 bin 826 oldu. 
Bu dönemde 122 bin 808 benzinli, 94 
bin 441 hibrit otomobil satıldı. Dizel 
otomobil satışı 17 bin 398, otogazlı 
otomobil satış sayısı ise 1331 oldu. 
Sadece elektrikle çalışan tam elektrikli 
otomobil satışları ise 54 bin 463 olarak 
kayıtlara geçti.

Benzinli bir jeneratörün bataryayı 
şarj ettiği ve sürüşün elektrik moto-
ruyla sağlandığı "uzatılmış menzil" sis-
temlere sahip araçlar dâhil edildiğinde, 
yılın ilk dört ayında elektrikli otomobil 
satış sayısı yüzde 18,9'luk pazar payıy-
la 54 bin 892'ye yükseldi. (Uzatılmış 
menzil otomobiller de Gümrük Tarife 
İstatistik Pozisyonu olarak "elektrikli" 
sınıfında yer alıyor)

Benzin ve dizel otomobil 
satışlarında düşüş sürüyor
Ocak-nisan döneminde benzinli 

otomobil satışlarında yüzde 17,9, di-
zellerde yüzde 32,7 ve otogazlı otomo-
billerde yüzde 27,5 düşüş gerçekleşti. 
Bu dönemde hibrit otomobil satışları 
yüzde 6,2, elektrikli otomobil satışları 

yüzde 27,5 arttı. Uzmanlar, dizel oto-
mobil satışlarındaki azalışın ana nede-
ninin küresel üreticilerin dizel otomobil 
üretimini sonlandırma sürecinin 
devam etmesi, dolayısıyla pazara yeni 
dizel otomobil sunulmaması olduğunu 
belirtiyor.

Elektrikli otomobillerin 
payı yüzde 18,9 oldu
Benzinli otomobillerin satışlarda ge-

çen yılın ocak-nisan döneminde yüzde 
48,4 olan payı, bu yılın aynı döneminde 
yüzde 42,2'ye geriledi. Söz konusu dö-
nemde dizel otomobillerin payı yüzde 
8,4'ten 6'ya, otogazlı otomobillerin payı 
ise yüzde 0,6'dan 0,5'e düştü. Aynı dö-

nemde toplam satışlardan alınan pay, 
elektrikli otomobillerde yüzde 13,9'dan 
18,9'a, hibritlerde yüzde 28,8'den 32,5'e 
yükseldi. Otomobiller elektrikli ve hib-
rit olarak ele alındığında toplam paza-
rın yüzde 51,4'ünü oluşturduğu, toplam 
satışların 149 bin 333'e ulaştığı görüldü. 
Böylelikle Türkiye'de satılan otomobil-
lerin yarısından fazlası elektrikli ya da 
hibrit araçlardan oluştu.

Nisan ayında ise toplam 16 bin 472 
elektrikli otomobil satıldı. Bu otomobil-
lerin nisan ayındaki pazar payı yüzde 
20,5 olarak hesaplandı. Aynı ayda 24 
bin 849 hibrit otomobil satışı gerçek-
leştirilirken bu araçların pazar payı 
yüzde 31 olarak kayıtlara geçti.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığı Devlet Hava 

Meydanları İşletmesi (DHMİ) 
verilerinden yapılan der-
lemeye göre, Türkiye'de 58 
havalimanı ile hizmet veren 
havacılık sektörü büyümesini 
sürdürüyor. 

Türkiye, son 5 yılda hava 
yolu yatırımlarında önemli 
projelere imza atarken bu dö-
nemde Çukurova, Rize-Artvin 
ve Yeni Tokat havalimanları 
kullanıma sunuldu. Eş zamanlı 
üçlü bağımsız pist operasyonu 
devreye alınan İstanbul Hava-
limanı, üç uçağın birbirinden 
bağımsız pistlere aynı anda 
iniş veya kalkış yapabildiği Av-
rupa'da ilk havalimanı olarak 

öne çıktı. Antalya ve Esenboğa 
gibi havalimanlarında da yeni 
tesislerle kapasite artışı sağla-
dı. Türkiye'nin sivil uçak trafiği, 
sektöre yönelik yeni yatırım-
larla 2021-2025 döneminde 
önemli artış gösterdi.

Uçuş trafiği geçen yıl 
1,9 milyonu aştı
Havalimanlarına iniş ve 

kalkış yapan sivil ticari uçak 
trafiği 2021'de 1 milyon 204 
bin 618 olurken, bu rakam 
Kovid-19 salgınının etkilerinin 
ortadan kalkmasıyla 2022'de 
1 milyon 488 bin 626'ya çıktı. 
Uçak trafiği, 2023'te 1 milyon 
685 bin 877'ye ulaşırken, 
2024'te 1 milyon 772 bin 610 

olarak kayıtlara geçti. Havali-
manlarındaki yoğunluk, geçen 
yıl 2024'e göre yüzde 8,8 
artarak 1 milyon 928 bin 411'e 
ulaştı. Böylece Türkiye'deki 
havalimanlarına iniş-kalkış 
yapan uçak sayısı 5 yılda 8 
milyon 80 bin 142'yi buldu. 

Toplam trafiğin 4 milyon 
290 bin 959'u iç hatlarda, 3 
milyon 789 bin 183'ü ise dış 
hatlarda gerçekleşti. İstanbul 
Havalimanı, sivil ticari uçak 
trafiğinin dörtte birinden 
fazlasına tek başına ev sa-
hipliği yaparken, söz konusu 
dönemde bu havalimanından 
iniş-kalkış yapan uçak sayısı 
2 milyon 277 bin 840 olarak 
kayıtlara geçti.

Bu yılın ocak-nisan döneminde elektrikli ve hibrit araç satışları 149 bin 333'e 
ulaştı. Söz konusu dönemde benzinli otomobil satışlarında yüzde 17,9, dizel-
lerde yüzde 32,7 ve otogazlı otomobillerde yüzde 27,5 düşüş gerçekleşirken 

hibrit otomobil satışları yüzde 6,2, elektrikli otomobil satışları yüzde 27,5 arttı

Türkiye'deki havalimanlarının sivil ticari uçak trafiği, 
2021-2025 döneminde 8 milyon 80 bin 142'yi buldu.

Elektrikli ve hibrit otolar
benzinli ve dizel araçların 
TAHTINI SALLIYOR

O

Yeni çalışma modeli 
‘freelance’ yükseliyor

Türkiye ile Gana arasında 
10 milyar dolarlık anlaşma

‘TOBB İş Dünyası 
Yapay Zekâ 
Zirvesi’ başlıyor

Dünya genelinde 1,5 milyar 
insanı kapsayan freelance 

(serbest çalışma) ekonomi, 
Türkiye’de 2 milyon barajı-
nı aşarak dev bir iş gücüne 
dönüştü. Avrupa Halkla 
İlişkiler Eğitim ve Araştırma 
Derneği (EUPRERA) iş birli-
ğiyle gerçekleştirilen ve Yaşar 
Üniversitesi İletişim Fakültesi 
akademisyenleri Prof. Dr. 
Özlem Alikılıç ile Prof. Dr. Ebru 
Gökaliler’in de katkı koyduğu 
araştırma, Türkiye’deki kadın 
freelancerların yükselişini 
mercek altına aldı. Araştır-
maya göre kadınlar, kurumsal 
hayatta karşılaştıkları mob-
bing, cinsiyet rolleri ve kariyer 
engelleri nedeniyle bu modele 
yöneliyor. Türkiye’de freelance 
çalışma özellikle yazılım ve 
web geliştirme, grafik tasarım, 
sosyal medya yönetimi, dijital 
pazarlama ve medya için içerik 
üretiminde yoğunlaşıyor. 
Özellikle genç nüfus arasında 
popülerlik kazanıyor.

Yaşar Üniversitesi Halkla 
İlişkiler ve Reklamcılık Bölümü 
akademisyenleri Prof. Dr. 
Özlem Alikılıç ve Prof. Dr. Ebru 
Gökaliler, elde edilen tespitle-
rin Türkiye’ye özgü bir tabloyu 
yansıttığını vurgulayarak, şu 

değerlendirmede bulundu:
"Kadın freelancerlar, ku-

rumsal hayatta karşılaştıkları 
engelleri bu modelde avantaja 
dönüştürüyor. Bu çalışma, 
Türkiye’de kadınların iletişim 
sektöründe kendi şartlarını 
belirleyebildikleri, daha esnek 
ve üretken bir alan oluştur-
duklarını gösteriyor. Kurumsal 
iş hayatında sıkça karşılaşılan 
‘Kadınlar daha az kazanıyor’ 
olgusunu tersine çeviren 
dikkat çekici bir tablo sunuyor. 
Katılımcıların önemli bir bö-
lümü, kurumsal iş yaşamında 
karşılaştıkları mobbing, cinsi-
yet rolleri temelli eşitsizlikler 
ve kariyer engelleri nedeniyle 
freelance çalışmaya yöneldik-
lerini ifade etti. Araştırmanın 
dikkat çeken bir diğer sonucu, 
kadın ve erkeklerin freelance 
çalışmayı tercih etme moti-
vasyonlarındaki farklılıklar 
oldu. Erkekler için daha yük-
sek gelir elde etme arzusu ön 
plana çıkarken, kadınlar için 
esneklik, iş-yaşam dengesi ve 
aile sorumluluklarını yönete-
bilme gibi faktörler belirleyici 
rol oynadı. Bu durum, toplum-
sal cinsiyet rollerinin çalışma 
biçimlerine doğrudan yansıdı-
ğını gösteriyor."

Gana Cumhuriyeti Yatırım 
Ajansı Yönetim Kurulu 

Başkanı Dr. Akwasi Opong 
Fosu ve Gana Cumhuriyeti 
parlamentosu milletvekille-
rinden oluşan heyet, Türkiye 
ile Gana arasında ekonomik ve 
ticari ilişkilere katkı sağlamak 
amacıyla Sanayi ve Ticaret 
Konfederasyonu (SANKON) 
Genel Merkezi organizas-
yonuyla Ankara’ya ziyaret 
gerçekleştirdi. Ekonomik ve 
ticari iş birliği anlaşması imza 
töreninde konuşan SANKON 
Genel Başkanı Ferudun Ce-
vahiroğlu, "Yapılan bu anlaş-
manın iki ülke ekonomisine 
büyük katkılar sağlayacağına 
olan inancımız tamdır. Türk 
şirketleri olarak Gana Cumhu-

riyeti’ndeki projelerde görev 
almaya hazırız, bugün imzala-
dığımız anlaşmanın şartlarını 
yerine getirmeye, Türkiye 
ile Gana arasında ekonomik 
ve ticari ilişkilerimize katkı 
sağlamaya, bundan sonraki 
süreçlerde de büyük bir kararlı-
lıkla devam edeceğiz. Cum-
hurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan döneminde Türkiye 
ile Gana arasında ekonomik ve 
ticari ilişkilerimiz çok güçlendi. 
Türkiye Cumhuriyeti ile Gana 
Cumhuriyeti arasında her 
alanda güçlü ve stratejik ortak-
lığımız ve iş birliğimiz var. Türk 
şirketleri olarak bu gelişmeleri 
büyük bir memmuniyetle kar-
şılıyor, en güçlü duygularımızla 
destekliyoruz" dedi.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) Türkiye Yazılım Meclisi 

himayesinde 17 Haziran'da Ankara'da 
düzenlenecek "TOBB İş Dünyası Yapay 
Zekâ Zirvesi", iş dünyasını, teknoloji 
ekosistemini ve karar vericileri aynı 
platformda bir araya getirecek.  Meclis 
Başkanı Ertan Barut yaptığı açıklamada, 
yapay zekâ çözümleri geliştiren tekno-
loji firmaları ile sanayicileri, KOBİ'leri ve 
karar vericilerin buluşturulacağı zirve-
nin, 1000 katılımcı, 500'den fazla karar 
verici, 1000 B2B görüşme ve 20'den fazla 
konuşmacıya ev sahipliği yapacağını 
söyledi. Barut, zirveyle yapay zekâ-
nın kurumların gerçek iş süreçlerine 
uygulanabilir, ölçülebilir ve sürdürüle-
bilir çözümlerle entegre edilebilmesinin 
amaçlandığını bildirdi. Birçok kurumun 
yapay zekânın potansiyelinin farkın-
da olduğunu dile getiren Barut, şöyle 
devam etti:

"Ancak iş dünyasının gündemin-
de hala şu kritik sorular var: Nereden 
başlanmalı, doğru çözüm ortağı nasıl 
seçilmeli, gerçek iş ihtiyaçları nasıl 
belirlenmeli, yapay zekâ yatırımları nasıl 
önceliklendirilmeli? TOBB İş Dünyası 
Yapay Zekâ Zirvesi, tam da bu ihtiyaçlara 
yanıt vermek üzere hayata geçirildi. 
Zirvede, katılımcıları, yapay zekâ  ya-
tırımı planlayan KOBİ ve sanayicilerle 
birebir temas, gerçek saha deneyimi 
sunan teknoloji firmaları, yapay zekâ 
destekli eşleştirme ile planlı B2B 
görüşmeler, yeni iş ortaklıkları ve 
sürdürülebilir iş birlikleri, Türkiye'nin 
önde gelen sektör temsilcileri ve viz-
yoner konuşmacıları bekliyor. Zirve, 
yalnızca farkındalık oluşturmak için 
değil, gerçek iş birlikleri ve somut ti-
cari çıktılar üretmek için kurgulandı."

1,2 TONLUK ŞAMPIYON TOSUN 
500 BIN TL’YE SATILDI

Afyonkarahisar’ın Sinanpaşa ilçesinden Bursa’ya getirilen ve kurban paza-
rının en ağır hayvanı olan 1,2 tonluk dev tosun, gerçekleştirilen sıkı pazar-

lıkların ardından 500 bin liradan satıldı. Hayvanı yetiştiren Yusuf Bozdoğan, 
şampiyon tosun için başlangıçta 650 bin lira talep ettiklerini ancak pazarın 

son gününde yaşanan sıkı pazarlıklar neticesinde 500 bin liraya el sıkıştıkla-
rını dile getirdi. Bozdoğan, kalan az sayıdaki hayvanı da satarak memleket-

lerine dönmeyi hedeflediklerini sözlerine ekledi.

UÇUŞ TRAFIĞI 
8 MILYONU AŞTI

TOPRAK ANALIZLI DOĞRU GÜBRE VERIMI ARTIRIYOR
Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi 
(NKÜ) Ziraat Fakültesi Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. Korkmaz Bellitürk, 
toprak analizi yaptırılarak doğru gübre 
kullanımının sağlanmasının üreticilerin 
verim ve kazancını artırdığını söyledi. 
Bellitürk, tarımsal üretimde sürdürü-
lebilir verim ve kârlılık için toprağın 
yapısının bilinmesi gerektiğini belirtti. 
Toprak analizinin üreticiler açısından 
önemli bir rehber olduğunu ifade eden 
Bellitürk, analizler sayesinde toprağın 

ihtiyaç duyduğu besin maddelerinin 
doğru şekilde belirlenebildiğini dile 
getirdi. Analiz sonuçlarına göre yapılan 
gübreleme ve bakım uygulamalarının 
üreticilerin gelirine doğrudan katkı 
sağladığına dikkat çeken Bellitürk, şun-
ları kaydetti: "Toprağını analiz ettirip 
doğru gübre kullanan bir çiftçinin elde 
ettiği kazanç, en az yüzde 20 artar. Tüm 
masraflar düşüldüğünde net kazançta 
bu artış açık şekilde görülür. Analiz 
sonuçlarına uygun gübre, ilaç ve bakım 

işlemlerini uygulayan üreticiler, her 
zaman kazançlı çıkar."

Artık bir zorunluluk 
hâline geldi
Bellitürk, üreticilerin analizler saye-

sinde toprağının verimlilik durumunu 
daha iyi anlayabileceğini belirterek, 
bilinçsiz gübre kullanımının hem 
ekonomik kayıplara hem de çevresel 
sorunlara yol açabileceğini ifade etti.

Toprağın gelecek nesillere aktarıl-

ması gereken önemli bir miras oldu-
ğunu vurgulayan Bellitürk, üreticilerin 
geleneksel yöntemlerin yanında gelişen 
tarım teknolojilerini de takip etmeleri 
gerektiğini söyledi. Bellitürk, çiftçilerin 
düzenli toprak analizi yaptırmalarının 
önemine dikkat çekerek, "Çiftçilerimiz, 
araçlarının bakımını düzenli yaptırdığı 
gibi topraklarının da analizini yaptır-
malı. Analiz sonuçlarına göre gübre kul-
lanma alışkanlığı, artık bir zorunluluk 
hâline geldi" dedi.

Avrupa Otomobil Üreti-
cileri Birliği (ACEA), AB 
ülkelerinin nisan ayına 

ilişkin yeni otomobil tescil 
verilerini açıkladı. Buna 

göre, AB ülkelerinde yeni 
otomobil satışları nisanda, 

2025'in aynı ayına göre 
yüzde 5,1 artışla 972 bin 
314 oldu. Nisan ayında, 

Birlik üyesi ülkelerde 
satılan yeni otomobille-

rin yüzde 36,9'u hibrit, 
yüzde 22,5'i benzinli, 

yüzde 20,6'sı elektrikli, 
yüzde 9,8'i fişli (Plug-In) 

hibrit, yüzde 7,6'sı dizel ve 
yüzde 2,6'sı da diğer yakıt 

türlerinde oldu.Elektrikli 
otomobil satışları, nisanda 

yıllık bazda yüzde 37,7 
artarak 200 bin 117'ye 

ulaştı. Tam elektrikli, hibrit 
ve fişli hibrit modellerin 
toplam satışlardaki payı 

yüzde 67,3'ü buldu. Yeni 
otomobil satışları, nisanda 
geçen yılın aynı dönemine 

göre Almanya'da yüzde 
2,7, İspanya'da yüzde 8,4 

ve İtalya'da yüzde 11,6 
artarken, Fransa'da yüzde 

0,3 azaldı. Ocak-nisan 
döneminde ise toplam 

satışlar, geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla yüzde 
4,2 artışla 3 milyon 794 
bin 280'e çıktı.Otomotiv 

üreticilerine göre nisan 
ayında AB'de en fazla yeni 
otomobil satışını 266 bin 

139 araçla Volkswagen 
Grubu yaptı. Peugeot, 

Fiat, Citroen ve Opel gibi 
markaları bünyesinde ba-
rındıran Stellantis Grubu, 
159 bin 147 satışla ikinci 

sırada yer aldı. Renault 
Grubu ise 98 bin 55 yeni 
otomobille üçüncü oldu.

AB'DE AB'DE 
OTOMOBIL OTOMOBIL 
SATIŞLARI SATIŞLARI 
NISANDA NISANDA 
YÜZDE 5,1 YÜZDE 5,1 

ARTTIARTTI
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Dünyada bitmek bilmeyen savaşlar ülke ekonomilerinin her ge-
çen gün daha kötüye gitmesine neden oluyor. Enerji fiyatlarındaki 

yükselişin yanı sıra ekonomilerdeki belirsiz görünüm, büyüme 
rakamlarının düşmesine, enflasyonun ise artmasına sebep oluyor.

Rusya'nın savunma sanayisindeki üretim artışı, Ukrayna ile 
savaşın beşinci yılında ekonomik büyümeyi ayakta tutan un-

surlar arasında yer alırken, tarihi düşük seviyelerdeki işsizlik ve 
sınırlı istihdam havuzu, sivil sektörlerdeki baskıyı artırıyor.  

vrupa Merkez Ban-
kası (ECB) Başeko-

nomisti Philip Lane, 
Orta Doğu'da tırmanan 

jeopolitik gerilimin ve tırmanan 
enerji maliyetlerinin Avro Bölgesi 
makroekonomik görünümünü 
belirgin şekilde kötüleştirdiğini 
vurguladı. Japon ekonomi gazetesi 
Nikkei'ye mülakat veren Lane, 
Orta Doğu'da tırmanan jeopoli-
tik gerilimin Avrupa ekonomisi 
üzerindeki doğrudan etkilerini 
değerlendirdi.

Lane, petrol fiyatlarının banka-
nın mart ayındaki öngörülerinin 
üzerinde seyrettiğini belirterek, 
ABD'den gelen sıvılaştırılmış doğal 
gaz (LNG) sevkiyatlarının enerji 
piyasasındaki şoku hafifletmesi-
ne rağmen enflasyon üzerindeki 
yukarı yönlü baskının sürdüğüne 
dikkat çekti.

Anket verilerinden ve diğer 
göstergelerden belirsizliğin art-
tığının net şekilde görülebildiğini 
aktaran Lane, "Yüksek enerji fi-
yatları, Avrupa genelinde tüketim 
ve yatırımları aşağı yönlü baskı-
lıyor. Avro Bölgesi net bir enerji 
ithalatçısı olduğu için bu durum 
ekonomik faaliyetler üzerinde 
önemli bir ayak bağı oluşturuyor. 
Bölgedeki çatışmaların uzaması, 
Avrupa ekonomisinde daha uzun 
süreli bir zayıflama dönemine yol 
açabilir" ifadelerini kullandı.

Enflasyon tahmini yukarı  
       yönlü güncellenecek

ECB'nin üç ayda bir güncellediği 
makroekonomik tahminlerin 11 
Haziran'daki toplantıda masaya 
yatırılacağını belirten Lane, hazi-
ran ayında enflasyon tahminlerini 

muhtemelen daha da yukarı yönlü 
revize edeceklerini kaydetti. Ban-
ka olarak faiz patikasına yönelik 
önceden bir taahhütte bulunma-
dıklarını hatırlatan Lane, krizin de-
rinleşme boyutuna göre üç farklı 
senaryo üzerinde çalıştıklarını 
ifade etti. Şokun kalıcı ve orta öl-
çekte kalması durumunda sınırlı 
bir faiz tepkisinin yeterli olacağı-
nı aktaran Lane, krizin doğrusal 
olmayan bir şekilde büyümesi 
hâlinde ise daha güçlü bir parasal 
sıkılaşma döngüsünün kaçınıl-
maz olacağını vurguladı.

‘2022'deki hatalar 
tekrarlanmayacak’
Rusya-Ukrayna savaşı sonra-

sında ECB'nin enflasyon şokuna 
müdahalede geciktiğine yönelik 
eleştirilere de yanıt veren Başeko-
nomist Lane, 2022 yılındaki şartlar 
ile bugünün oldukça farklı olduğu-
nu savundu. Lane, 2022'de pande-
mi sonrası hızla açılan talep yönlü 

bir ekonomi ve negatif faiz ortamı 
olduğunu, bugün ise Avrupa gene-
linde iç talebin zayıf seyrettiğini 
belirtti. ECB'nin bu yeni şoka faiz 
ve enflasyonun yüzde 2 civarında 
dengelendiği "nötr" bir pozisyon-
da yakalandığını kaydeden Lane, 
bankanın süreci yakından takip 
ettiğini ve kararların gelecekteki 
verilere göre şekilleneceğini söz-
lerine ekledi.

11 Haziran'da faiz 
artışı beklentisi
Öte yandan, piyasalarda ECB’nin 

faiz artırımına gideceğine dair ön-
görüler öne çıkmaya devam ediyor. 
Analistler, Orta Doğu'da kalıcı bir 
barış anlaşması sağlanamaması 
durumunda faiz artışının kaçı-
nılmaz olabileceğini kaydediyor. 
Artan enflasyonist riskleri değer-
lendiren analistler, ECB'nin 11 Ha-
ziran'daki faiz kararında politika 
faizini yüzde 2 seviyesinden 2,25'e 
yükseltebileceğini öngörüyor.

Rusya Maliye Bakanlığına 
göre, 2026’da federal bütçe 

gelirlerinin 40,3 trilyon ruble, 
harcamalarının 44,1 trilyon ruble, 
bütçe açığının ise 3,8 trilyon ruble 
düzeyinde gerçekleşmesi öngörü-
lüyor. Savunma siparişleri ve büt-
çe harcamaları üretimi destekler-
ken bu, aynı zamanda ekonominin 
diğer alanlarında iş gücü bulma 
sorununu daha görünür hâle 
getiriyor. Rusya Federal İstatistik 
Servisi (Rosstat) verilerine göre, 
ülkede işsizlik martta yüzde 2,2 
seviyesinde gerçekleşirken işsiz-
lik oranı, tarihi düşük seviyelere 
yakın kalmayı sürdürüyor.

Rus yetkililer, bu oran ne-
deniyle ekonomide istihdamın 
güçlü olduğuna işaret etse de 
aynı zamanda şirketler açısından 
derinleşen personel açığı sorunu 
konusunda uyarıda bulunuyor.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin de şubatta yaptığı açıkla-
mada, bazı sektörlerdeki personel 
açığı koşullarında iş gücü verim-
liliğinin artırılmasının öncelikli 

görevlerden olduğunu belirterek, 
Rus ekonomisinde büyümenin 
yalnızca yeni çalışan teminiyle 
değil iş gücünün daha verimli 
kullanılmasıyla da sürdürülebile-
ceğine işaret etti.

Göçmen iş gücü 
arayışı genişliyor
Son dönemde Rusya'da yabancı 

işçilere yönelik idari denetimler 
sıkılaşırken göçmenlerin kayıt, 
çalışma izni ve ikamet koşullarına 
ilişkin düzenlemeler daha yakından 
izleniyor. Bu adımlar, özellikle Orta 
Asya ülkelerinden geleneksel iş 
gücü akışını daha maliyetli ve kar-
maşık hâle getirdi. Personel açığını 
kapatmak isteyen bazı Rus şirket-
leri, Hindistan, Sri Lanka, Bangladeş 
ve Çin gibi ülkelerden organize iş 
gücü teminine yöneliyor. Rus bası-
nında yer alan haberlerde, 2026’da 
en az 40 bin Hint işçinin Rusya’ya 
gelebileceği, Hindistan’dan gelecek 
işçiler için özellikle sanayi, inşaat 
ve hizmet sektörlerinde talep 
yaşandığı belirtiliyor.

BODRUM’A 2 BIN 377 YOLCULU KRUVAZİYER

Muğla'nın Bodrum ilçesine AIDAblu isimli kruvaziyer 2 bin 377 yolcu getirdi. Rodos'tan 
Bodrum'a ulaşan İtalyan bayraklı, 253 metre uzunluğundaki gemi, yolcu limanı iskelesine 

yanaştırıldı. Gemide çoğu Alman 2 bin 377 yolcu ile 641 personelin bulunduğu belirtildi. Ge-
miden inen turistler, gümrük işlemlerinin ardından tarihi ve turistik yerleri ziyaret etmek 

üzere limandan ayrıldı. Geminin bir sonraki durağı Kandiye Limanı olacak.

Otokoç Otomotiv çatısı 
altında faaliyet gösteren Avis, 

Kurban Bayramı'na özel online ön 
ödemeli rezervasyonlarda yüzde 
30 indirim sunan kampanya 
başlattı. Farklı seyahat rotaları ve 
değişen kullanım ihtiyaçlarına 
hitap eden araç yelpazesine sahip 
şirket, tatilde konforu arayan 
ailelerden iş veya gezi odaklı 
seyahat eden bireylere kadar 
her beklentiye uygun çözümler 
üretiyor. Türkiye genelindeki ofis 
ağı sayesinde kullanıcılar, dile-
dikleri lokasyondan araçlarına 
kolayca erişebiliyor. Rezervasyon 
aşamasından araç teslimine 
kadar uzanan süreç, hızlı ve 

konforlu bir yolculuk deneyimi 
yaşatmak üzere yönetiliyor. 
Seyahat yoğunluğunun arttığı 
bayram dönemlerinde kullanıcı 
güvenliğini üst seviyede tutan 
marka, kurumsal markaları 
taklit eden sahte mecralara karşı 
tüketicileri de uyarıyor. Güvenli 
süreç yönetimi kapsamında iş-
lemlerin yalnızca resmi kanallar 
üzerinden yapılması gerektiğini 
hatırlatan marka, dolandırıcı-
lık risklerine dikkat çekiyor. 
Bu kapsamda, Avis'in resmi bir 
WhatsApp kanalı bulunmadığı ve 
işlemler esnasında IBAN'a havale 
veya EFT gibi ödeme yöntemleri 
kullanılmadığı belirtiliyor.

AVIS'TEN, YÜZDE 30 
INDIRIM KAMPANYASI

ENERJIYE ULAŞAMAYAN
ÜLKELER SIKINTIDA

RUSYA'DA SAVAŞ EKONOMISI 
‘PERSONEL KITLIĞI’ YARATTI

A

Kurban Bayramı dolayısıyla 
araçlarıyla seyahate çıkmaya 

hazırlanan vatandaşların, ye-
tersiz bakiyeyle yapabilecekleri 
geçiş ihlaline ve 15 günlük yasal 
süreç sonrası uygulanacak idari 
para cezalarına maruz kalma-
maları için Hızlı Geçiş Sistemi 
(HGS) bakiyelerini kontrol etme-
leri gerekiyor. Özel araçlarıyla 
seyahate çıkacak vatandaşlar, 
söz konusu kontrolü yaparak 
yetersiz bakiyeyle yapılan geçiş 
ihlali ve 15 günlük yasal süreç 
sonunda uygulanacak idari para 
cezalarının önüne geçebilecek.

Vatandaşlar, "https://hgs-
musteri.ptt.gov.tr/" , "https://
www.pttavm.com/", "https://
pttbank.ptt.gov.tr/" internet 
adresleri, e-Devlet ve HGS mobil 
uygulamasıyla bakiye yüklemesi 
yapabiliyor.

Sahte sitelere dikkat!
HGS satış ve dolumu yaptığı-

nı iddia eden internet sitelerine 
vatandaşların itibar etmemeleri ve 
sahte sitelere karşı dikkatli olmaları 
önem taşıyor. Yetkililer, vatandaş-
ların şehirler arası seyahatlerinde 
büyük kolaylık sağlayan HGS'ye 
ilişkin bazı dolandırıcılık iddialarının 
gündeme geldiğini, HGS'nin ismini 
ve logosunu kullanarak oluşturu-
lan sahte site, mobil uygulama gibi 
sistemlerle vatandaşların mağdur 
edilebildiğini bildirdi.

PTT'nin HGS'nin resmi internet 
sitesi olan "https://hgsmusteri.
ptt.gov.tr" , "https://www.pttavm.
com/", "https://pttbank.ptt.
gov.tr/" ile e-Devlet uygulaması 
aracılığıyla HGS bakiyesi kontrolü 
ve yükleme işlemi gerçekleştirile-
biliyor. Bu siteler dışındaki sitelerin 
dikkate alınmaması gerekiyor.

Güney Kore merkezli tekno-
loji şirketi Samsung Elect-

ronics bünyesindeki sendika, 
yönetim tarafından sunulan 
yıllık ikramiye uzlaşı teklifini 
kabul etti. Sendikadan yapılan 
açıklamada, üyelerin yüzde 
74'ünden fazlasının teklif lehine 
oy kullandığı ve böylece şirkette 
üretimi durma noktasına getire-
cek olası genel grevin eşiğinden 
dönüldüğü bildirildi. Grev ihtima-
linin küresel yarı iletken tedarik 
krizini derinleştirmesinden ve 
ülke ekonomisine ciddi mali yük 
getirmesinden endişe ediliyordu. 
Şirket genelini kapsayan toplu iş 
sözleşmesi, çalışanlar için ortala-
ma yüzde 6,2'lik maaş artışının 
yanı sıra şirket kârının yüzde 
10,5'inin iş gücüne dağıtılmasını 

öngörüyor. Sendika, müzakere-
lerin başlangıcında ikramiyeler 
için şirket kârından yüzde 15 pay 
talep etmişti. Yapay zekâ sektö-
ründeki ivmeyle birlikte bellek 
çiplerine yüksek talebi karşı-
layan ve piyasa beklentilerini 
yakalayan Samsung, bu uzlaşıyla 
yaklaşık 80 bin çalışanı için 34 
trilyon wonu (yaklaşık 19 milyar 
avro) aşan devasa ikramiye 
havuzu oluşturacak.

CEZA YEMEMEK IÇIN HGS 
BAKIYENIZI KONTROL EDIN

SAMSUNG, PERSONELLERINE
DEVASA IKRAMIYE DAĞITACAK
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UKRAYNA–RUSYA VE ABD, İSRAIL–İRAN SAVAŞI AVRUPA’YI ZORA SOKTU!

Almanya'da hükümete 
danışmanlık yapan 

Ekonomi Bilirkişi Kurulu (SVR), 
ülke ekonomisine ilişkin 
2026 yılı büyüme tahminini, 
İran'daki yaşanan savaşın 
yol açtığı jeopolitik riskler ve 
enerji krizi nedeniyle yüzde 
0,9'dan yüzde 0,5’e düşürdü. 
Beş üyeli kurul, 2026 için 
gayrisafi yurt içi hasıla  (GSYH) 
tahminini yüzde 0,9'dan 
yüzde 0,5'e düşürürken, 2027 
büyüme beklentisini ise yüzde 
0,8 olarak belirledi. Benzer 
şekilde, Alman hükümeti ve 
Avrupa Birliği (AB) Komisyonu 
da kısa süre önce Almanya'ya 
yönelik büyüme tahminle-
rini yarı yarıya düşürmüştü. 
Kurulun raporunda, hâlihazır-
da zayıf seyreden ekonomik 
faaliyetlerin, petrol ve doğal 
gaz fiyatlarındaki ani yük-
selişle daha da baskılandığı 
vurgulandı.

Jeopolitik krizlerin makro-
ekonomik etkilerine dikkat çe-
kilen raporda, "İran'daki savaş 
kaynaklı yüksek enerji fiyatları 
enflasyonu körüklemekte ve 
hane halkının satın alma gücü-
nü ciddi oranda azaltmaktadır. 
Yüksek enerji maliyetleri aynı 
zamanda sanayi üretimi üzerin-
de baskı oluşturarak özel sektör 
yatırımlarını baltalamaktadır" 
ifadelerine yer verildi. Raporda, 
Almanya'da 2025'te ortalama 
yüzde 2,2 olarak gerçekleşen 
yıllık enflasyonun 2026'da 
yüzde 3’e yükseleceği, 2027’de 
ise ancak yüzde 2,8 seviyesine 
gerileyeceği tahmin edildi. 
Kurul, savunma ve altyapı 
paketlerinden yapılacak kamu 
harcamalarının büyümeyi bir 
nebze de olsa destekleyeceğini 
öngördü. 

ALMANYA’DA 
BÜYÜME

BEKLENTISI 
DÜŞÜRÜLDÜ

Avrupa borsaları, ABD'nin İran'a 
saldırılarının tekrar başlamasıyla 
haftanın ikinci işlem gününü 
İngiltere hariç düşüşle tamam-
ladı. Kapanışta gösterge endeks 
Stoxx Europe 600 yüzde 0,57 
değer kaybederek 628,01 puana 
indi. Fransa'da CAC 40 endeksi 
yüzde 1,03 gerileyerek 8.173,11 
puana, Almanya'da DAX 40 en-
deksi yüzde 0,8 değer kaybıyla 
25.184,89 puana ve İtalya'da 
FTSE MIB 30 endeksi yüzde 
0,64 azalarak 49.899,22 puana 
düştü. İngiltere'de FTSE 100 
endeksi ise yüzde 0,24 artarak 
10.491,39 puana çıktı. 
     Avrupa piyasaları, Orta 
Doğu'da ABD'nin İran'a düzenle-
diği saldırıların ardından taraflar 
arasında yürütülen sürecin 
kırılganlığına odaklandı.

AVRUPA BORSALARI 
İNGILTERE HARIÇ 
DÜŞÜŞLE KAPANDI

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

Antalya-Alanya Otoyolu 
Projesi kapsamında yapım 
çalışmalarının yoğun şekilde 
sürdüğünü belirterek, "Oto-
yol, gelecek yıllarda hayata 
geçirilmesi planlanan Deniz-
li-Burdur ve Burdur-Antalya 
otoyollarıyla, İzmir, İstanbul 
ve Avrupa sınırına kadar 
uzanan kesintisiz otoyol ağı-
na entegre olacak" ifadesini 
kullandı.

Antalya şehir merke-
zinden başlayıp Alanya'ya 
kadar uzanan mevcut gü-
zergâhta artan araç trafiği 
ve sinyalizasyon sistemleri 
nedeniyle yoğunluk yaşan-
dığını vurgulayan Uraloğlu, 
"Antalya-Alanya Otoyolu ile 
bölgedeki ulaşım yükünü 
önemli ölçüde hafifleteceğiz. 
Projemiz, çevre illerden gelen 
trafiğin şehir merkezine 
girmeden transit geçişine de 
imkân sağlayacak" bilgisini 
paylaştı.

Uraloğlu, 84 kilometresi 
ana gövde, 38 kilometresi 
bağlantı yolu olmak üzere 
toplam 122 kilometre uzun-
luğunda projelendirilen 
otoyolun, her iki yönde üçer 
şeritli ana gövde ile gidiş 
ve geliş yönlerinde toplam 
4 şeritli bağlantı yolların-
dan oluşacağını bildirerek, 
güzergâhın Serik Kavşağı'n-
dan başlayarak Konaklı'nın 
kuzeyindeki Alanya Batı 
Kavşağı'nda son bulacağını 
kaydetti. 

Antalya-Alanya 
OTOYOLU
ULAŞIMA KATKI 
SAĞLAYACAK Enerjiye ulaşımda birçok ülkeye göre iyi durumda olan ve ucuz işçiliğin de etkisiyle savaşlardan pek etkilenmeyen 

Çin'de sanayi şirketlerinin kârları, nisanda yıllık bazda yüzde 24,7 artarak son 28 ayın en güçlü yükselişini kaydetti. 
Kârlılıktaki artışta Orta Doğu'daki savaş nedeniyle enerji ve ham madde fiyatlarının yükselmesi ve yapay 

zekâ bağlantılı endüstrilerdeki artan altyapı ve donanım talebi etkili oldu.

ÇIN IYI DURUMDA



dinilen bilgilere göre, İçişleri 
Bakanı Mustafa Çiftçi'nin 11 

Şubat'ta göreve başlamasının 
ardından Emniyet Genel Mü-

dürlüğü ve Jandarma Genel Komutanlı-
ğınca aranan şahısların yakalanmasına 
yönelik çalışmalar yoğunlaştırıldı. 

Bu kapsamda, valiliklerin koordinas-
yonunda il emniyet müdürlükleri ve jan-
darma komutanlıklarınca 81 ilde arama 
kaydı bulunan kişilere yönelik denetim 
ve kontroller artırıldı. 

Ekipler, kent merkezlerinden kırsal 
bölgelere kadar sorumluluk alanların-
da yol uygulamaları, kimlik kontrolleri, 
adres kontrolleri ile ev ve iş yerlerine yö-
nelik çalışmalarda aranan kişilerin izini 
sürdü. Çalışmalar sonucunda, 100 günlük 
dönemde çeşitli suçlardan aranan 66 bin 
89 kişi yakalanarak adli makamlara tes-
lim edildi.  66 bin 89 kişiden 43 bin 107'si 
Emniyet Genel Müdürlüğü, 22 bin 982'si 
Jandarma Genel Komutanlığı ekiplerince 
yakalandı. 

Aranan kişilerden 65 bin 484'ünün 
0-5 yıl, 360'ının 5-10 yıl, 245'inin ise 10 
yıl ve üzeri kesinleşmiş hapis cezası bu-
lunduğu belirlendi.  Suç başlıklarına göre 
yapılan dağılımda, uyuşturucu suçların-
dan aranan kişilere yönelik yakalamalar 
öne çıktı.  Bu dönemde narkotik suçla-
rından 11 bin 133, hırsızlıktan 9 bin 598, 
dolandırıcılıktan 7 bin 963, kaçakçılık ve 
organize suçlarla mücadele kapsamında 
7 bin 619, siber suçlardan 5 bin 947 kişi 
yakalandı. 

Ayrıca yağma/gasp suçlarından 1909, 
cinsel suçlardan 1206, kasten öldürme 
suçundan 1000, terör suçlarından 809 
aranan kişinin yakalanması sağlandı.  
Diğer suçlardan aranan 39 bin 545 kişi 
de ekiplerin çalışmaları sonucunda adli 
makamlara teslim edildi. (AA)
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Çeşitli suçlardan aranan 
66 bin 89 kişi yakalandı

Kurban Bayramı dolayısıyla geldiği memleketi Konya'daki Kapı Camii'nde bayram namazını kılan İçişleri 
Bakanı Çiftçi, daha sonra telsizden güvenlik güçlerinin Kurban Bayramı'nı kutladı. Bakan Çiftçi, emniyet, 

jandarma ve sahil güvenlik telsizinden dinletilen mesajında şunları ifade etti: Aziz milletimizin huzuru, gü-
venliği ve esenliği için Kurban Bayramı'nda da görevi başında olan siz kıymetli kahramanlarımızı muhabbetle 

selamlıyorum. Bu mübarek günlerde milletimizin ihtiyaç duyduğu her noktada büyük bir gayret, dikkat ve 
vazife şuuru içinde görev yapan her bir mesai arkadaşıma teşekkür ediyorum. 

EMNIYET, JANDARMA VE SAHIL 
GÜVENLIK ILE BAYRAMLAŞTI

Emniyet Genel Müdürlüğü ve Jandarma Genel Komutanlığının yurt 
genelindeki çalışmaları sonucunda, 11 Şubat-21 Mayıs 2026 tarihle-

ri arasında çeşitli suçlardan aranan 66 bin 89 kişi yakalandı.

Türkiye'yi havadan gelebilecek her türlü saldırıya karşı korumakla görevli 
Hava Kuvvetleri Komutanlığında görev yapan kahraman Mehmetçik, Kurban 

Bayramı'na ailelerinden uzak, komutanları ve silah arkadaşlarıyla girdi.

GÖK VATANIN MUHAFIZLARIGÖK VATANIN MUHAFIZLARI
BAYRAMDA DA GÖREVDE BAYRAMDA DA GÖREVDE 

Malatya'nın Akçadağ 
ilçesindeki 7'nci Ana Jet Üs 

Komutanlığında görev yapan 
askerler, Kurban Bayramı'nı 
vatan savunmasında karşıladı. 

Ülkesinin huzur ve güvenliği 
için görev alan Mehmetçik, 7/24 
mesai mefhumu gözetmeksizin 
eli tetikte bekliyor. 

Hava Kuvvetleri Komu-
tanlığına bağlı 7'nci Ana Jet 
Üs Komutanlığında Kurban 
Bayramı'nda görev yapan Meh-
metçik’in bir gününe Anadolu 
Ajansı (AA) ekibi eşlik etti. 

Üs içerisinde görevli erler, 
hava harekâtının güvenli şekil-
de sürdürülebilmesi amacıyla 
pistlerde 7 gün 24 saat esasına 
göre yabancı madde hasarı 
(YAMAHA) temizliği gerçekleş-
tiriyor. 

Pist ve taksi yollarında yapı-
lan kontrollerde, uçuş güvenli-
ğini riske atabilecek en küçük 
materyaller dahi titizlikle 
toplanıyor. 

Askerler, belirli aralıklarla 
pist boyunca yürüyerek metal 
parçaları, taş, plastik ve ben-

zeri yabancı maddeleri kontrol 
ediyor.  Savaş uçaklarının iniş 
ve kalkış yaptığı alanlarda yü-
rütülen çalışmalar kapsamında, 
motorlara zarar verebilecek 
unsurların temizlenmesi için 
detaylı tarama yapılıyor.

Özellikle yoğun uçuş trafiği 
öncesinde ve sonrasında pist-
lerde kapsamlı denetim gerçek-
leştiren askerler, pist görevle-
rinin yanı sıra üs içerisindeki 
nöbet noktalarında da görev 
yapıyor.

Güvenlik noktalarında hazır 

bekleyen erler, bayram süresin-
ce de görevlerini aksatmadan 
sürdürüyor. Bir yandan uçuş 
emniyeti için sahada çalışan, 
diğer yandan nöbet bölgelerin-
de güvenliği sağlayan askerler, 
Kurban Bayramı'nda da vatan 
nöbetine devam ediyor. 

7'nci Ana Jet Üs Komutanı 
Hava Pilot Tuğgeneral Serdar 
Akkoyun, tek tek tokalaştığı 
görevi başındaki personelin 
bayramlarını kutladı. Görevi 
başındaki Mehmetçik’e, şeker 
ve kolonya ikram edildi.  (AA)

Kurban Bayramı'nın ilk günü şehit aileleri yakınlarının kabirlerini ziyaret etti, dualar edildi, kabirlere çiçekler bırakıldı.  Kurban Bayramı'nın ilk gününde Adana'da şehit 
aileleri, Asri Mezarlığı'ndaki Garnizon Şehitliği'ni ziyaret etti. Türk bayraklarıyla donatılan kabirlere çiçek bırakan aileler, Kur'an-ı Kerim okuyup dua etti. 11 yıl önce 

şehit düşen Jandarma Uzman Onbaşı Muhammed Oruç'un annesi Ayşe Oruç, bayramların kendileri için artık anlamını yitirdiğini belirterek, "Bayram mı evham mı hiç 
bilmiyorum. Evladım burada yatıyor. Bana bayram yok. Yaşıyor muyum yaşamıyor muyum hiç bilmiyorum. Acısı çok büyük" dedi. Amasya’da 2012 yılında askeri aracın 
geçişi sırasında meydana gelen patlamada şehit olan Jandarma Er Murat Erdem’in babası Hasan Emin Erdem, 14 yıldır her bayramı buruk yaşadıklarını belirterek, “14 

yıldır içimizde hep buruk bir bayram oldu. Her bayramda burayı ziyaret ediyoruz. Şehitlik farklı bir duygu,  Allah herkese nasip etmiyor” dedi. (DHA – İHA)

ŞEHİTLİKLER, ŞEHİT YAKINLARIYLA DOLDU

10 yıldır aranan firari cinayet 
zanlısı, yüz tanıma kamera-

larıyla tespit edilerek yakalandı. 
Erzurum İl Emniyet Müdür-

lüğünün "Gözcü Takip Projesi" 
kapsamında kent genelinde 
birçok noktaya yerleştirilen yüz 
tanımlama sistemli kameralar, 
arananların yakalanmasında 
ekiplerin işini kolaylaştırıyor. 

Söz konusu kameralar, 
güvenlik güçlerinin veri taba-
nındaki fotoğraflarıyla anlık gö-
rüntülerle karşılaştırma yapıyor. 

Eşleşme durumunda sistem 
ekiplere aranan kişinin kame-

ralarca tespit edildiğine dair 
otomatik bildirim gönderiyor. 

Bu kapsamda 2016'nın mayıs 
ayında Muş'ta cinayet işleyen 
ve o günden beri aranan Faruk 
S.,  Kazım Karabekir Paşa Ma-
hallesi'nde yüz tanıma sistemli 
kameralarca tespit edildi. 

Akıllı kameraların bildirimi 
sonrası ekipler harekete geçerek 
Faruk S'yi yakaladı.  Emniyetteki 
işlemlerinin ardından Erzurum 
Şehir Hastanesinde sağlık kont-
rolünden geçirilerek adliyeye 
sevk edilen zanlı, çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklandı.  (AA)

Şırnak İl Emniyet Müdürlüğü 
koordinesinde, kent gene-

linde geniş çaplı asayiş ve trafik 
denetimi gerçekleştirildi. Kent 
merkezi ile birlikte 6 ilçede eş 
zamanlı yapılan ve 600 polisin 
katıldığı uygulama kapsamında 
kentin farklı noktalarında dene-
timler yapıldı. 

Uygulama öncesinde İl 
Emniyet Müdürü Volkan Sazak, 
emniyet müdürlüğü bahçesinde 
görev alacak personelle bir araya 

geldi. Polislerle tek tek tokalaşan 
Sazak, ekiplere görevlerinde 
başarı diledi. 

Kurban Bayramı süresince 
kent genelinde güvenlik önlem-
lerinin en üst seviyede sürdürül-
düğünü belirten Volkan Sazak, 
"Şırnak'ın huzuru için gece gün-
düz demeden görevimize devam 
ediyoruz. Her gün yaklaşık 1800 
polisimiz Şırnak'ımızın huzur 
ve güvenliği için görevini en üst 
seviyede icra ediyor" dedi. (DHA)

Diyarbakır’da çocukları terör 
örgütü PKK tarafından kaçı-

rılan aileler, HDP İl Başkanlığı bi-
nası önünde sürdürdükleri evlat 
nöbetinde 14’üncü bayrama da 
çocuklarından uzak girdi. 

Diyarbakır'da çocukları terör 
örgütü PKK tarafından dağa 
kaçırılan aileler, 3 Eylül 2019'da 
HDP İl Başkanlığı önünde otur-
ma eylemi başlattı. 385 ailenin 
dönüşümlü olarak 2 bin 459 
gündür sürdürdüğü eylemde 
şu ana kadar 77 aile çocuğuna 
kavuştu. Evlat nöbetindeki 
14’üncü bayramlarına da buruk 

giren aileler, çocuklarına teslim 
olmaları için çağrıda bulundu. 

2015’te 16 yaşındayken kaçı-
rılan oğlu Ramazan için evlat nö-
betini sürdüren Mevlüde Üçdağ, 
“Onsuz bayram bize zindandır. 

Başımızı rahat yastığa ko-
yamıyoruz. Onu çok özlüyoruz. 
Çocuğuma doyamadım. Evimiz 
yas evine döndü. 

Artık çocuklarımızı versinler. 
Neredeysen çık gel oğlum. O si-
lahları atın ve güvenlik güçlerine 
teslim olun. Çocuklarımız burada 
olsaydı çifte bayram yapardık” 
dedi. (DHA)

Antalya'nın Konyaaltı 
ilçesinde yaşları 12 ile 15 ara-

sında olan yaklaşık 10 çocuk, bir 
parkta yabancı uyruklu çocuğu 
tekme ve yumruklarla darbetti. 
Olay sırasında bazı çocuklar, 
yaşananları cep telefonuyla 
kaydetti. 

Konyaaltı ilçesi Liman 
Mahallesi'ndeki Mursi Park'ta 
yaklaşık 3 gün önce meydana 
geldiği belirtilen olayda, araların-
da yabancı uyruklu çocukların 
da bulunduğu öğrenilen yaşları 
12-15 arasında değişen yaklaşık 
10 kişilik grup, yine yabancı 
uyruklu olan çocuğa tekme ve 
yumruklarla saldırdı. Çevrede 
bulunan bazı çocuklar ise 

saldırıyı engellemek yerine cep 
telefonlarıyla kaydetti. Koşarak 
olay yerine gelen bir vatandaş, 
"Oğlum siz salak mısınız, bir kişi-
ye 10 kişi vuruyorsunuz" diyerek 
kavgaya karışan çocukları 
uzaklaştırdı. Darbedilen çocu-
ğun bir süre sonra olay yerinden 
ayrıldığı öğrenildi.  (İHA)

10 yıldır aranan cinayet zanlısı
'YÜZ TANIMA' ILE YAKALANDI

600 POLISIN KATILIMIYLA 
'HUZUR ŞIRNAK' UYGULAMASI

EVLAT NÖBETÇILERI, 14'ÜNCÜ 
BAYRAMA DA BURUK GIRDI

AKRAN 
ZORBALIĞI
YÜREKLERİ 
SIZLATTI 

Bakan Çiftçi’ye Konya Valisi İbrahim Akın 
ile Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay da eşlik etti.

Mehmetçik ise nizamiye ve nöbet 
kulelerinde bayramı elleri tetikte 
karşıladı. Güvenlik Tabur Komu-
tanlığında görevli Hava Piyade 

Uzman Çavuş Davut, Hizmet Ta-
bur Komutanlığında görev yapan 
Er Bayraktar'ın ailesini görüntülü 

arayarak bayramını kutladı. 
Kahraman Mehmetçik'in kendi-
lerine emanet olduğunu belirten 
Uzman Çavuş Davut, daha sonra 

telefonu Bayraktar'a vererek 
annesiyle görüşmelerini sağladı.  

MEHMETÇİK’E 
BAYRAM SÜRPRİZİ
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Kahramanmaraş’ta yaşanan 
okul saldırısında hayatını kay-
beden öğrencilerin kabirleri, 
Kurban Bayramı’nda aileleri ve 
vatandaşlar tarafından ziyaret 
edildi. Şeyh Adil Mezarlığı’nda 
gerçekleşen ziyaretlerde me-
zarlara çiçek bırakılarak, dualar 
edildi. 

Kızı Zeynep Kılıç’ın mezarı 
başında uzun süre dua eden 
anne Emine Kılıç, yaşadığı 
acının her geçen gün daha da 
ağırlaştığını ifade etti. Kızını 
çok özlediğini ve bir saniye dahi 
olsa unutmadığını ifade eden 
anne Kılıç, “Bu bayram bize 

gelmedi, bayram gelmiş bizim 
neyimize. Biz yavrularımızı ve 
Zeynep’i çok özledik. Dilerim 
hiçbir aile bir daha böyle bir şey 
yaşamaz. Bu acıyı yaşatan anne 
ve baba cezayı fazlasıyla alır ve 
çıkarılmaz. Bugün kardeşi onun 
için ‘Ablama bayram şekeri ala-
lım’ diye teklifte bulundu. Bizim 
yavrularımıza bu acıyı yaşatan-
lar yatacak yer bulamasınlar. 
Bizim çok içimiz acıyor ve bu 
acı hiç geçmiyor. Her geçen gün 
de derinleşiyor. Tarifi yok, zor 
durumdayız. Ama onlar cen-
nette en güzel yerdeler, bunu 
biliyoruz” dedi. (İHA)

Adana Fen Lisesi öğrencilerin-
ce 2019’da kurulan ve Seyhan 
Gençlik Merkezi’nce destekle-
nen “ALESTA” teknoloji takımı, 
yapay zekâ ve kamera des-
teğiyle otonom veya uzaktan 
kumandayla hareket ederek 
belirlenen görevleri gerçekleş-
tiren su altı araçları geliştiriyor. 

Projeleriyle 7 yıldır TEKNO-
FEST’te mücadele eden takım, 
“İnsansız Su Altı Sistemleri”, 
“En Özgün Yazılım” ve “En 
İyi Takım Ruhu” alanların-
da ödüller kazandı, birçok 
uluslararası yarışmadan da 
dereceyle döndü. Öğrenciler, 
son olarak üzerinde hassas 
kavrama yeteneğine sahip 3 
eksenli robotik kol ile 6 motor-

lu itki sistemi bulunan su altı 
aracı geliştirdi. 

Otonom veya uzaktan 
kumandayla çalıştırılabilen 
araç, suyun 60 metre derinli-
ğine kadar inebiliyor, nesne-
leri sınıflandırıp robotik kollar 
aracılığıyla toplayabiliyor. 

“Fırtına” adını verdikleri 
araçla Mısır’da düzenlenen 
Deniz İleri Teknoloji Eğitimi-U-
zaktan Kumandalı Araç Yarış-
ması’na (MATE-ROV) katılan 
öğrenciler, hem “En İyi İletişim 
Sistemi” ödülünün sahibi oldu 
hem de Kanada’da 23-27 Hazi-
ran’da yapılacak MATE-ROV Su 
Altı Sistemleri Yarışması Dünya 
Finalleri’ne katılmaya hak 
kazandı. (AA)

‘BIZIM ÇOK IÇIMIZ ACIYOR 
VE BU ACI HIÇ GEÇMIYOR’

SU ALTI ARACI 
TASARLAYAN LISELILER 

DÜNYA FINALINDE

Yerli imkânlarla geliştirilen ve ihbarlar e-Devlet üzerinden yapılacağı için dijital 
dilekçe niteliğinde olan ‘HAYAT 112 Acil’ mobil ihbar uygulaması, bayram önce-
si hizmete sunulmasının ardından 7 gün içinde 400 bin indirme sayısını geçti.

Uygulama kapsamında ihbarda bulunan vatandaşların 
kimlik ve kişisel bilgileri, KVKK’ye uygun olarak tamamen 

gizli tutulacak ve üçüncü kişilerle paylaşılmayacak. Va-
tandaşlar, ‘ihbarımı gizli tut’ seçeneğiyle gizlilik modunu 

aktifleştirerek suçla mücadeleye güvenle destek olabi-
lecek. Uygulama üzerinden ihbar yapmak istemeyenler 

için geleneksel sesli çağrı sistemi de korunuyor. Dijital 
menülerle vakit kaybetmek istemeyen vatandaşlar, 

panik anlarında ekrandaki ‘112 Acil’ butonuna dokunarak 
merkeze anında sesli olarak bağlanabilecek.

Portal sayesinde vatandaşlar, seyahat 
edecekleri güzergâhlardaki EDS’leri, sabit 
radarları ve hız koridorlarını tüm şeffaflı-
ğıyla telefonlarından görebilecek. Güvenlik 
gereği arama ve çevirme noktalarının tam 
konumu verilmeyecek; ancak yol boyunca 
toplam kaç trafik kontrolünden geçileceği 
uygulamada bildirilecek. Uygulama üze-
rinden seçilecek 5 il ve 5 ilçe için; deprem, 
sel ve aşırı yağış gibi acil durum uyarıları 
artık anında alınabilecek.

İSTEYEN KENDİSİNİ 
GİZLEYEBİLECEK RADARLAR HAYAT 112 ACİL’DE

İçişleri Bakanlığından yapı-
lan açıklamaya göre; İçişleri 
Bakanı Mustafa Çiftçi’nin 21 
Mayıs’ta duyurduğu yen nesil 
dilekçe portalı ‘HAYAT 112 
Acil’ mobil ihbar uygulama-
sının indirme oranları 1 hafta 
içerisinde yarım milyona 
yaklaştı. 

Acil ihbar hattının tek bir 
numarada toplanmasının ar-
dından dijital dünyaya yönelik 
atılan adımlar çerçevesinde 
112, sadece sesli bir telefon 
hattı olmaktan çıkarılarak 
fotoğraf ve video paylaşılabi-
len multimedya tabanlı akıllı 
bir platforma dönüştü. Tüm 
mobil uygulamaların tek bir 
çatı altında birleştirilmesiyle 
dijital bütünlük sağlandı. 

e-Devlet bilgileriyle kulla-
nılan uygulamada ‘İlk Yardım 
İhbarı’ tek tuşla fotoğraf veya 

10 saniyelik video ekleyip 
olayın yaşandığı adresi ekle-
yerek anında polis ekiplerine 
iletilecek. Güvenlik güçleri 
hızla olay yerine intikal ede-
cek. İhbarlar e-Devlet üze-
rinden yapılacağı için dijital 
dilekçe niteliğinde olacak. 

Uygulamayı IOS ve Andro-
id’den indirilmeye başladığı 
tarihten itibaren 7 gün içinde 
indirme oranı IOS’da 170 bin, 
Android’de ise 250 bin oldu. 
Uygulamada en çok ihbarın 
geldiği birim emniyet oldu. 
Sırasıyla, AFAD, Jandarma, 
İtfaiye, Orman Yangını İhbarı 
ve Sahil Güvenlik birimlerine 
ihbar yapıldı. 

En fazla ihbar yapılan 
şehirler sırasında İstanbul ilk 
sırada yer alırken mega kenti 
Ankara, Adana, Bursa, Diyar-
bakır, Konya ve Kahraman-

maraş takip ederek en çok 
ihbar yapılan ilk 7 şehir ara-
sında yer aldı. AFAD’a en çok 
ihbar deprem bölgesinden ve 
deprem yaşanılan şehirlerin-
den yapıldı. Sahil Güvenliğe 
en çok ihbar ise sahil şeridi 
şehirlerinden geldi. 

Portalda 7 gün içinde sa-
hipsiz sokak hayvanlarının 
toplatılmasına yönelik 400’ün 
üzerinde ihbar yapıldı. Bu ih-
barlar, 112 birimlerince yerel 
yönetimlere iletildi. Sahipsiz 
sokak hayvanlarının toplan-
maması durumunda ihbarlar, 
birkaç gün içinde HAYAT 112 
Acil uygulaması merkezine 
‘Kırmızı kodla müdahale edil-
medi’ uyarısı olarak düşecek. 
Yerel yönetimler müdahale 
edene kadar bu kırmızı kod 
uyarısı sistemde kalmaya 
devam edecek. (DHA)

İzmir’in Buca ilçesinde vatandaşlar, bayram sabahına çöp yığınları ve 
kötü kokuyla uyandı. Gediz ve Seyhan mahallelerinde sokak aralarında 
ve park kenarlarında biriken çöpler, vatandaşların tepkisine neden oldu.

İZMIRLILERIN ‘ÇÖP’ ISYANI: 
BARI BAYRAMDA TEMIZLEYIN

ELMALILI 
MUHAMMED 
HAMDİ YAZIR 

ANILIYOR

Bu yıl yağışlarla artan bitki örtüsüyle birlikte 
park, bahçe ve ormanlık alanlarda kene 

görülme riskinin yükseldiği kaydedildi. Kene tu-
tunması hâlinde çıplak elle müdahale edilmemesi 
ve en kısa sürede sağlık kuruluşuna başvurulması 
gerektiği belirtilirken, Kırım Kongo Kanamalı Ateşi 
(KKKA) nedeniyle hayati risk oluşabileceğine 
dikkat çekildi. Kurban Bayramı’nda yeşil alanlara 
gidilmesi hâlinde önlem alınması gerektiğini be-
lirten AÜ Fen Fakültesi Biyoloji Bölümünden Prof. 
Dr. Hüseyin Çetin, özellikle çocukların açık alan 
dönüşlerinde koltuk altı, kasık ve vücudun kıvrımlı 
bölgelerinin aileler tarafından kontrol edilmesi 
gerektiğini söyledi. Prof. Dr. Çetin “Bir kene 
ısırığı insanın hayatını tehlikeye atabilir. Böyle bir 
durumla karşılaştığımızda mümkün olan en kısa 
sürede sağlık kuruluşuna gitmenizi öneriyoruz. 
Sağlık kuruluşundan çok uzaktaysanız, keneye 
kesinlikle çıplak elle dokunmadan onu bulunduğu 
yerden çıkarmaya çalışmalıyız” dedi. (DHA)

Mütefekkir ve din âlimi Elmalılı Muham-
med Hamdi Yazır, vefatının 84. yılında 

rahmetle anılıyor.  Antalya’nın Elmalı ilçesinde 
1878’de dünyaya gelen Yazır, Osmanlı Devleti’nin 
son devrinde yetişip Cumhuriyet’in ilk yıllarını 
yaşadı ve felsefi, itikadi, fıkhi, tasavvufi ve top-
lumsal meseleler üzerine düşünen, mütefekkir 
bir din âlimi olarak hafızalarda yer aldı. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi tarafından 
Türkçe bir Kur’an tefsiri hazırlatılması kararı 
alındı. Diyanet İşleri Reisliği, tefsirin yazımı için 
Elmalılı’ya teklifte bulundu. Bu teklifi kabul 
eden Yazır, 1926’da yazmaya başladığı “Hak Dini 
Kur’an Dili” adlı eserini 1938’de bitirdi.  Yaşlılı-
ğında uzun bir süre kalp yetmezliği rahatsızlığı 
yaşayan Yazır, 27 Mayıs 1942’de, damadının 
Erenköy’deki evinde vefat etti ve Sahrayıcedid 
Mezarlığı’na defnedildi. (AA)

‘HAYAT 112 ACİL’ 
MOBİLE İLGİ BÜYÜK

Buca’ya bağlı Gediz ve Seyhan 
mahallelerinde konteynerlerden 
taşarak kaldırımlara ve sokak ara-
larına yayılan çöp yığınları görenlere 
pes dedirtti. Özellikle Aydın Hatboyu 
Caddesi üzerindeki kaldırımlarda 
biriken atıklar ile Gediz Mahalle-
si’ndeki bir çocuk parkının hemen 
bitişiğindeki çöp dağları mahalleliye 
zor anlar yaşattı. 

‘Bayrama çöp 
kokusuyla girdik’
 Bayram günü çöp atmak için 

bölgeye giden vatandaşlar, yayı-
lan ağır koku nedeniyle alanda 
durmakta güçlük çekti. Bayram 
sabahında sineklere ve pis kokuya 

maruz kalan çevre halkı, temizlik 
çalışmalarının yetersizliğinden 
şikâyet ederek, Buca Belediyesine 
tepki gösterdi. 

Gediz Mahallesi sakinlerinden Ali 
Haydar Erpaşa, bölgede temizlik so-
rununun sürekli yaşandığına dikkat 
çekerek, “Bayrama çöple, çöp koku-
suyla girdik. Her gün böyle burası. 
Kokudan dolayı arkadaki parkta 
oyun oynayan çocuklar da rahatsız 
oluyorlar. Hem koku hem de sağlık 
açısından çok rahatsızız. Çöpün 
yanı sıra hayvan ölüsü gibi koku-
yor. ‘Bugün bayram, bari bugün 
temizleseler’ diyoruz ama maalesef 
temizlenmiyor” diye konuştu. 

Yayılan kötü koku nedeniyle 

dinlenmek için oturduğu çocuk 
parkından kısa süre sonra ayrılmak 
zorunda kaldığını belirten Ayaz Kılıç 
ise, “Doğma büyüme bu mahallede-
yim. Burada her zaman çöp sorunu 
olduğunu biliyorum. İnsanlar gelip 
çöplerini atıyor, belediye de te-
mizlemiyor. Şu anda bölgede çok 
kötü bir koku var. Arkamızda park 
var; çocuklar da, çevre sakinleri de 
rahatsız oluyor. 

Belediyenin buraya gelip bu çöp-
leri alması gerekiyor ama her gün 
bu sorun yaşanıyor. Burası her gün 
çöp kokuyor. Az önce parkta otu-
ruyordum ama kokuya tahammül 
edemedim, kalkıp gittim” ifadelerini 
kullandı. (İHA)

HÜ
SE

YI
N 

ÇE
TIN

AŞIRI ET TÜKETIMI SAĞLIK 
SORUNLARINI TETIKLEYEBILIR

Kanuni Sultan Süleyman Eğitim ve Araştırma Hastanesi İç Hastalıkları Kliniğinden Prof. Dr. 
Murat Akarsu, bayram döneminde metabolik dengeyi korumanın temel kuralının porsiyon 

kontrolü ve öğün çeşitliliğini sağlamak olduğunu söyledi. Günlük protein alımının vücut ağır-
lığının kilogramı başına 0,8-1 gram standardına uygun şekilde sınırlandırılması gerektiğini 
belirten Akarsu, öğünlerde aşırı et tüketiminden kaçınılması gerektiğini dile getirdi. Aşırı et 
tüketiminin kısa vadede gastrointestinal sistemi zorlayarak hazımsızlık, kabızlık ve reflüyü 
tetikleyeceğini; uzun vadede ise damar sertliği riskini artırabileceğini dile getiren Akarsu, 

“Kırmızı et tüketimi uzun vadede ‘LDL kolesterol ve trigliserid’ dediğimiz non-HDL kolesterol 
değerlerini yükselterek ateroskleroz riskini artırır. Kırmızı ette bulunan yüksek pürin miktarı 
ürik asit seviyelerini yükseltebilir, akut gut hastalığı ataklarına yol açabilir. Protein yıkımıyla 

oluşan ve idrara atılan atıklar böbreklere binen yükü artırır” diye konuştu.  (AA)

YAĞIŞLARLA BITKI 
ÖRTÜSÜ ARTTI, KENE VE 
KKKA RISKI YÜKSELDI
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, Üs-
küdar Kısıklı’daki konutundan 
çıkarak Büyük Çamlıca Camii’ne 
geçti. Camiye girerken vatandaş-
ları selamlayan Erdoğan, burada-
kilerle sohbet etti. Büyük Çamlı-
ca Camii İmam Hatibi Hafız Kerim 
Öztürk’ün kıldırdığı namazda 
Erdoğan, vatandaşlarla saf tuttu. 
Camide cemaate hitap eden Er-
doğan, Allah’tan, nice bayramlara 
sağlık, sıhhat ve afiyet içerisinde 
kavuşturmasını temenni ede-
rek, “Birliğimiz, beraberliğimiz 

daim olsun. Bu birlik beraberlik 
inşallah kıyamete dek devam 
etsin” dedi. Kurban Bayramı’nın 
teslimiyetin tezahür ettiği bir 
bayram olduğunu ifade eden 
Erdoğan, “Rabb’im bu teslimiyeti 
bütün evlatlar olarak bizlere de 
nasip etsin. Bu teslimiyetten asla 
ayrılmayalım, kopmayalım ve bu 
teslimiyet içerisinde de yola de-
vam edelim. Biz bugün Gazze’de 
bu teslimiyeti arıyoruz, Filis-
tin’de bu teslimiyeti arıyoruz. Bu 
teslimiyet olduğu sürece âlemi 

İslam Allah’ın izniyle bir olacaktır, 
beraber olacaktır. İri olacaktır, 
diri olacaktır, kardeşlik baki 
olacaktır” diye konuştu. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, herkesin 
Kurban Bayramı’nı tebrik ederek, 
cemaatle bayramlaştı. Cami 
çıkışında ise basın mensuplarıyla 
bayramlaşan Erdoğan, bayramla-
rın sevgi, saygı, birlik, beraberlik 
ve dayanışma günleri olduğu-
nu vurguladı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Kurban Bayramı’nın 
bir ayrıcalığı var. Kurban Bayra-

mı aynı zamanda bir teslimiyet 
bayramıdır. Bu teslimiyette baba 
evladın birbiriyle olan teslimiye-
tini görüyoruz. Bu teslimiyetle 
beraber kurbanı görüyoruz. 
Kurban bir yakınlaşmadır, bu 
yakınlaşmanın bir tezahürüdür” 
diye konuştu.

Birlikteliği, beraberliği gördük
Arafat’ta bütün Müslüman-

ların bir araya geldiğini belirten 
Erdoğan, “Orada bu yakınlaşmayı 
gördük, teslimiyeti gördük, bu 

birlikteliği, beraberliği gördük. 
Şimdi biliyorsunuz hacdan 
dönüşler başlıyor. Allah tüm 
hacca giden kardeşlerimizin 
haccını kabul etsin. Rabb’im 
oradaki birlikteliği, beraberliği 
tüm Müslümanlara nasip etsin” 
ifadelerini kullandı. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, şunları kaydetti: 
“Her şeyden önce bir Filistin’i 
yaşadık, Gazze’yi yaşadık. Filis-
tin’de, Gazze’de yaşananlar bizler 
için bu bayramda ayrı bir duruş, 
ayrı bir vakfe. Rabb’im inşal-

lah bir an önce bu Netanyahu 
denilen zalimin de inanıyorum ki 
dünya Müslümanları karşısında 
gereken dersi alacaktır. İnşallah 
bir an önce de bizler bu duruşu 
görelim. Bu duruşu hep beraber 
yaşayalım. 4 milyon, 5 milyon 
Müslüman bunu bizzat yaşasın 
diye bekliyoruz. Rabb’im yâr 
ve yardımcımız olsun. Kurban 
Bayramı, âlemi İslam’ın ittihadı-
na vesile olsun.” Konuşmasının 
ardından basın mensuplarına 
çikolata ve simit ikram edildi.

Netanyahu Netanyahu 
hesap verecekhesap verecek

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan sert İsrail mesajı: 

Bayram namazını Büyük Çamlıca Camii’nde kılan Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, çıkışta verdiği mesajda, “Netanyahu denilen zali-
min de inanıyorum ki dünya Müslümanları karşısında gereken 

dersi alacaktır. İnşallah bir an önce de bizler bu duruşu göre-
lim. Müslümanlar bunu bizzat yaşasın diye bekliyoruz’’’ dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Türk demokrasi tarihinin 
kara lekelerinden 27 Mayıs 1960’taki 
darbenin ardından idam edilen 
Başbakan Adnan Menderes, Dışişleri 
Bakanı Fatin Rüştü Zorlu ve Maliye 
Bakanı Hasan Polatkan ile dönemin 
Cumhurbaşkanı Celal Bayar ve İçişleri 
Bakanı Namık Gedik’in ailelerini kabul 
etti. Dolmabahçe Çalışma Ofisi’nde 
gerçekleşen kabulde, merhum Baş-
bakan Adnan Menderes’in torunu Işık 
Menderes, Dışişleri Bakanı Fatin Rüştü 

Zorlu’nun torunu Fatin Rüştü Yener, 
Maliye Bakanı Hasan Polatkan’ın 
torunu Hasan Polatkan Atlı, Cumhur-
başkanı Celal Bayar’ın torunu Prof. 
Dr. Emine Gürsoy Naskali ile İçişleri 
Bakanı Namık Gedik’in torunu Namık 
Gedik yer aldı. Ziyarette, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın 17 Eylül 2000 tari-
hinde merhum Adnan Menderes, Fatin 
Rüştü Zorlu ve Hasan Polatkan’ın anıt 
mezarlarını ziyareti sırasında şeref 
defterine yazdığı mesajın metni, aileler 
tarafından Erdoğan’a takdim edildi.

ERDOĞAN'DAN ANLAMLI KABUL

Kurtulmuş, sosyal medya 
hesabından paylaştığı Kurban 
Bayramı mesajında, kurbanın, 
insanın Rabb’ine yakınlaşma ira-
desi, paylaşmanın, fedakârlığın, 
merhametin ve emanete sadaka-
tin veciz çağrısı olduğunu belirtti. 
Bayramları “gönüllerin buluştu-
ğu müstesna günler” şeklinde 
niteleyen Kurtulmuş, akrabalık 
bağları, hayırda yarışma şuuru 
ve paylaşma erdeminin milleti 
ayakta tutan sessiz kuvvetler 
olduğunu kaydetti. “Bayram ma-
nevi atmosferi kırgınlıkları gider-
mek, kalpleri yakınlaştırmak ve 
hayatı ortak iyilik temelinde ye-
niden düşünmek için kıymetli bir 

imkândır” değerlendirmesinde 
bulunan Kurtulmuş, mesa-

jında şu ifadelere yer verdi: 
“Bayram sofrasında bir 

araya gelen herkes, 
aslında millet olma 

şuurumuzun 
küçük bir 

yansımasıdır. 86 milyonun kar-
deşliği, farklılıklarımızı ayrışma 
vesilesi saymadan ortak vatan ve 
ortak gelecek idrakiyle yaşama 
iradesidir. Birlik içinde Türkiye 
anlayışımız, farklı sesleri ortak 
vatan sevgisinde buluşturma ka-
rarlılığıdır. Önümüzdeki dönemde 
terörsüz Türkiye hedefi milli 
dayanışma azmiyle, hukukun 
üstünlüğüyle, demokratik siyaset 
kanallarının genişlemesiyle ve 
toplumsal huzurun kalıcı hâle 
gelmesiyle daha çok anlam kaza-
nacaktır.” Güçlü Türkiye’nin refa-
hı adaletle, kalkınmayı demokra-
siyle ve güvenliği özgürlükle yan 
yana büyütmeyi sürdüreceğine 
inandığını aktaran Kurtulmuş, 
“Kardeşlik, fedakârlık, istikrar, 
paylaşma ve toplumsal huzur, 
bayramın içimizde uyandırdığı 
asil duygular olduğu kadar, siya-
set kurumunun da vazgeçilmez 
sorumluluk alanlarıdır” ifadesini 
kullandı.

İnsanlık cephesi 
susmamalı

TBMM’nin, sorunlara 
çözüm arayan ve kardeşlik 
hukukunu tahkim eden ana 
zemin olduğunu bildiren 
Kurtulmuş, “Sivil, kapsayıcı, 
demokrat ve özgürlükçü 

yeni anayasa çalışmalarını mil-
letimizin ortak aklına ve adalete 
dayanan toplumsal mutabakat 
zemini olarak görüyorum. Halkı-
mızın değerlerini, demokrasinin 
imkânlarını, insan haysiyetini ve 
özgürlük alanlarını daha sağlam 
temellere kavuşturacak sivil bir 
ortaklaşma iradesi, yeni anayasa 
çalışmaları vesilesiyle kararlı bir 
şekilde gündeme alınmalıdır” 
açıklamasında bulundu. Mazlum 
coğrafyalar için yüreklerinin bu-
ruk, dualarının diri ve tavırlarının 
net olduğunu belirten Kurtulmuş, 
şunları kaydetti: “İnsanlık vicda-
nı, zulme alışmamayı, acıyı sıra-
danlaştırmamayı ve masumların 
yanında durmayı işaret ederken 
son dönemde Sumud Filosu, 
insanlık cephesinin susmadığını 
ve dayanışmanın denizleri aşan 
bir fazilet olduğunu bir kez daha 
göstermiştir. Gazze başta olmak 
üzere acının ve işgalin gölgesinde 
bayrama giren kardeşlerimizin 
yanında durmak, hepimiz için 
ertelenemez insani, vicdani ve 
İslami sorumluluktur. Rabb’im 
bayramlarımızı huzura, kardeşli-
ğe, adalete ve kalıcı barışa vesile 
kılsın. Kurban Bayramı’nın aziz 
milletimize, İslam âlemine ve tüm 
insanlığa hayırlar getirmesini 
temenni ediyorum.”

HUZUR KALICI OLURSA 
ANLAMLI OLUR

TBMM Başkanı  
Numan Kurtulmuş, 

“Önümüzdeki dönemde 
terörsüz Türkiye hedefi 

milli dayanışma azmi-
yle, demokratik siyaset 

kanallarının genişle-
mesiyle ve toplumsal 

huzurun kalıcı hâle 
gelmesiyle daha çok  

anlam kazanacaktır” 
ifadesini kullandı.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
sosyal medya hesabı üzerinden 
yayımladığı mesajla aziz milletin 
ve İslam âleminin Kurban Bay-
ramı’nı tebrik etti. Adalet Bakanı 
Akın Gürlek, sosyal medya he-
sabı üzerinden yaptığı 
paylaşımda şu 
ifadeleri kullandı: 
‘’Paylaşmanın, 
yardımlaş-
manın ve 
kardeşliğin en 
güçlü şekilde 
hissedildiği 
müstesna za-
manlardan biri 
olan Kurban Bay-
ramı’nı bir kez daha 
idrak etmenin sevincini 
yaşıyoruz. Bu mübarek günle-
rin toplumsal dayanışmamızı 
pekiştirmesini, milletçe kenet-
lenmemize vesile olmasını ve 
birlik ruhumuzu daha da güç-
lendirmesini temenni ediyorum. 

Adalet duygusunun merhamet-
le yoğrulduğu, hakkaniyetin 
ve vicdanın rehber olduğu bir 
anlayışla; her bir vatandaşımızın 
huzuru, güveni ve adalete olan 
inancı için gayretle çalışmayı 

sürdürüyoruz. Başta aziz 
milletimiz olmak üzere 

tüm İslam âleminin 
Kurban Bayra-

mı’nı en kalbi 
duygularımla 
tebrik ediyor; bu 
mübarek bay-
ramın ülkemize, 

milletimize ve 
tüm insanlığa hu-

zur, barış ve esenlik 
getirmesini diliyorum. 

Sayın Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde, “Türkiye Yüzyılı’nı 
Adaletin Yüzyılı Kılma” hedefi 
doğrultusunda yolumuza devam 
ediyoruz. Kurban Bayramımız 
mübarek olsun.’’

‘ADALETIN 
YÜZYILI’NA DOĞRU

Adalet Bakanı 
Akın Gürlek, Kurban 

Bayramı’nı kutlayarak, 
“Her bir vatandaşımızın 
huzuru ve adalete olan 

inancı için gayretle çalışmayı 
sürdürüyoruz. Türkiye 

Yüzyılı’nı adaletin yüzyılı 
kılacağız “ dedi.

ADALET 
BAKANI 
AKIN  
GÜRLEK

MILLI VE MANEVI DEĞER VURGUSU 
Kurban Bayramı dolayısıyla memleketi 
Erzurum’a gelen Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, Uzundere ilçesi merkezindeki Çarşı 
Camii’nde bayram namazını kılıp, vatandaş-
larla bayramlaştı. Bakan Tekin, bayramlaşma 
sonrası gazetecilere yaptığı açıklamada, 
gelenekte olduğu gibi bayram sevinci ve 
heyecanını dost, akraba ve büyüklerle ya-
şamak üzere memleketine geldiğini söyledi. 
Bu vesileyle büyükleriyle bayramlaşacağını 
bildiren Tekin, “Bizim örfümüzde, gelenekle-
rimizde kurban, Kurban Bayramı, milli ve dini 
bayramlar birliğimiz, beraberliğimiz, top-

lumsal dayanışmamız ve yardımlaşmamız 
için çok önemli. Milli Eğitim Bakanlığı olarak 
çocuklarımızın geleneklerimize, örfümüze, 
değerlerimize, milli ve manevi hasletlerimize 
sahip çıkacak şekilde yetişmesi için çaba 
sarf ediyoruz. Bu tür özel günleri de bu has-
letlerin gelecek kuşaklara aksettirilmesi açı-
sından çocuklarımıza örnek olacak şekilde 
davranmamız gerekir” dedi. Birlik, beraberlik 
ve barış temennisinde bulunan Tekin, şunları 
kaydetti: “Bugün küslüklerin, dargınlıkların, 
kırgınlıkların ortadan kalktığı, toplumda 
barışın, huzurun, yardımlaşmanın, dayanış-

manın egemen olduğu, olması gerektiği bir 
gün bizim açımızdan. İnşallah ülkemizde, 
birliğimizi ve beraberliğimizi daim kılacak ve 
güçlendirecek güzel bir bayramı hep beraber 
yaşarız. Dünyada da barışın, insan hakla-
rının, demokrasinin egemen olduğu, insan 
hakları ihlallerinin son bulduğu, savaşların 
son bulduğu bir dünyayı hep birlikte inşallah 
inşa ederiz. Tüm milletimizin bayramını 
tebrik ediyorum. Birliğimize, beraberliğimize 
sahip çıkacak şekilde bugünü idrak etmemi-
zi herkesten istiyoruz. İnşallah hep beraber 
güzel bir bayramı yaşarız.”

Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, “Milli Eği-

tim Bakanlığı olarak 
çocuklarımızın gele-

neklerimize, örfümüze, 
değerlerimize, milli ve 
manevi hasletlerimize 
sahip çıkacak şekilde 

yetişmesi için çaba sarf 
ediyoruz” dedi.



MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Kurban Bayramı namazının ardından MHP’nin 
Kurucu Genel Başkanı Alparslan Türkeş’in Beştepe’deki anıt mezarını ziyaret etti.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
Kurban Bayramı’nın ilk gününde 
namazının ardından Başbuğ 
Alparslan Türkeş’in Beştepe’deki 
kabrini ziyaret etti. MHP Genel 
Başkanı Bahçeli, Kur’an-ı Kerim 
tilavetinin ardından Başbuğ 
Alparslan Türkeş’in mezarına 
karanfil bıraktı, bakır ibrikle kabre 
su döktü. Ziyaretin ardından MHP 
Lideri Devlet Bahçeli, Ülkü Ocak-
ları Eğitim ve Kültür Vakfına geçti. 
Ziyaretin ardından Ülkü Ocakları 
Eğitim ve Kültür Vakfı Genel Mer-
kezi’ne giden MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, geleneksel bayram 
kahvaltısına katıldı. MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, kahvaltı çıkışında 
ise hatıra fotoğrafı çektirdi.

BAHÇELİ, TÜRKEŞ’IN  
KABRINI ZIYARET ETTI

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 
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Kurban Bayramı’nın ilk gününde 
Ankara’daki konutu önünde 
basın mensuplarıyla bir araya 
gelen CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu, CHP’de başlayan 
sürecin sağlıklı şekilde ilerleme-
sinin önem taşıdığını ifade etti. 
Parti içinde uyumun korunması 
gerektiğini vurgulayan Kılıçda-
roğlu, yaşanan sorunlara karşı 
ortak akılla çözüm üretilmesi 
gerektiğini dile getirdi. Ku-
rultayın mutlaka yapılacağını 
kaydeden Kılıçdaroğlu, bunun 
için devam eden tedbir kararının 
kalkmasının beklendiğini söyle-
di. Sürecin hukuk çerçevesinde 
ilerlediğini belirten Kılıçdaroğ-
lu, Yargıtay aşamasına ilişkin 
değerlendirmelerin de hukuk-
çularla yapılacağını ifade etti. 
Tedbir kararının uzun sürmesi 
ve dosyanın Yargıtayda uzaması 
ihtimaline ilişkin soruya karşılık 

Kılıçdaroğlu, konunun tamamen 
hukukçuların değerlendireceği 
bir mesele olduğunu belirte-
rek, “Hukukçu arkadaşlarla bir 
araya geleceğiz, kurultayı en 
kısa sürede nasıl yaparız bunları 
konuşacağız” dedi.

Parti binası herkese açık 
CHP TBMM Grup Başkanı 

Özgür Özel ile ilgili soruları da 
yanıtlayan Kılıçdaroğlu, parti 
içinde ayrışma ve kavganın 
doğru olmadığını belirterek, “Biz 
düşman değiliz. Aynı partide 
görev yapan insanlarız” ifadele-
rini kullandı. MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin bayram 
dolayısıyla kendisini aradığını 
aktaran Kılıçdaroğlu, görüş-
menin yalnızca bayramlaşma 
çerçevesinde geçtiğini söyledi. 
Bahçeli’nin “feragat” çağrısına 
ilişkin ise her önerinin değerlen-

dirilebileceğini ancak kararların 
ortak akılla alınacağını kaydetti. 
Parti içinde ihraç iddialarına iliş-
kin değerlendirmelerde bulunan 
Kılıçdaroğlu, CHP yönetiminin 
hukuk ve ciddiyet içinde yürü-
tülmesi gerektiğini belirterek, 
dedikodular üzerinden hareket 
edilmemesi gerektiğini söyledi. 
İhraç süreçlerinin belli kurallara 
bağlı olduğunu ifade eden Kı-
lıçdaroğlu, keyfi uygulamaların 
doğru olmayacağını vurguladı. 
CHP Genel Merkezi’nde yaşa-
nan gerginliklere de değinen 
Kılıçdaroğlu, parti binasının 
kapılarının milletvekillerine 
ve vatandaşlara kapatılmasını 
eleştirdi. 

CHP’nin tarihinde genel mer-

kezin kapılarının hiçbir zaman 
kapanmadığını ifade eden Kılıç-
daroğlu, parti binalarının halka 
açık olması gerektiğini söyledi. 
Emniyet ekiplerinin CHP Genel 
Merkezi’ne girdiği görüntüleri 
“İçim burkularak izledim” sözle-
riyle değerlendiren Kılıçdaroğlu, 
yaşananların parti kültürüyle 
bağdaşmadığını savundu. Bazı 
isimlerin parti içinde etkili ol-
masını da eleştiren Kılıçdaroğlu, 
CHP’nin kuruluşundaki ahlaki 
değerlere dönmesi gerektiğini 
dile getirdi. Kurultay yapılma-
sı hâlinde yeniden aday olup 
olmayacağı yönündeki soruya 
ise Kılıçdaroğlu, “Kurultay hele 
bir olsun, yolunu açalım, ondan 
sonra bakarız” yanıtını verdi.

CHP’de kurultay tartışmaları sürerken Kılıçda-
roğlu, sürecin hukuk çerçevesinde ilerlemesi 
gerektiğini belirterek, tedbir kararının kalkma-
sının ardından kurultayın yapılacağını söyledi. 
Yargıtay sürecine işaret eden Kılıçdaroğlu, “En 
kısa sürede yol haritasını belirleyeceğiz” dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, “Ülkücü Şehitleri Anma 
Günü” kapsamında Ankara’nın 
Kızılcahamam ilçesindeki Ülkücü 
Şehitler Anıtı’nda düzenlenen 
programa katıldı. Programda Ül-
kücü şehitler için Kur’an-ı Kerim 
okunurken, dualar edildi. Bahçeli, 
anıta karanfil bırakarak şehit-
leri andı. Konuşmasında Ülkücü 
şehitlerin Türk milletinin hafı-
zasında silinmez bir yere sahip 
olduğunu ifade eden Bahçeli, her 
yıl 27 Mayıs’ta gerçekleştirilen 
anma programlarının yalnızca 
bir hatırlama değil, aynı zamanda 

dava şuuru ve sadakatin tazelen-
diği anlamlı buluşmalar olduğunu 
söyledi.

Özel bir yere sahip 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin 

her kademesinde görev alan 
isimlerin büyük fedakârlıkların 
emaneti üzerinde bulunduğunu 
belirten MHP Genel Başkanı Bah-
çeli, “Bu hareketin her kademesi; 
şehitlerimizin kanı, dava büyük-
lerimizin alın teri ve Ülkücülerin 
çektiği çileler üzerine kurulu-
dur” ifadelerini kullandı. Ülkücü 
Hareket içerisinde makamların 

bir ayrıcalık değil, ağır sorumlu-
luk taşıyan emanetler olduğunu 
vurgulayan Bahçeli, davaya sa-
dakatin şahsi hesapların önünde 
tutulması gerektiğini kaydetti. 
Bahçeli, hareketin temelinde Türk 
milletinin birliği, milli ve manevi 
değerlerin korunması ile Türk-İs-
lam ülküsünün bulunduğunu dile 
getirdi. Şehitliğin Türk milletinin 
inanç dünyasında özel bir yere 
sahip olduğunu ifade eden Bah-
çeli, Ülkücü şehitlerin yalnızca 
geçmişin değil geleceğin de yol 
göstericileri olduğunu belirtti. 
Şehitlerin mücadeleleriyle Ülkücü 

Harekete yön verdiğini söyleyen 
MHP Lideri Bahçeli, “Şehitlerimi-
zin toprağın altındaki sükûtu nice 
nutuktan daha gürdür. Yoklukları 
aramızdaki nice varlıktan daha 
diridir” dedi.

Güce yaslanmayan irade 
Ülkücü şehitlerin üniversite 

sıralarında, sokaklarda, öğrenci 
yurtlarında ve darağaçlarında 
ağır bedeller ödediğini ifade 
eden MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, onların Türk milletinin 
bekası ve Türk-İslam davası 
uğruna mücadele ettiklerini 

söyledi. Bahçeli, “Can verdi-
ler ama inandıkları davadan 
vazgeçmediler” değerlendir-
mesinde bulundu. Ülkücülerin 
menfaat peşinde koşan değil, 
inanç ve dava uğruna mücadele 
eden insanlar olduğunu kayde-
den MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
“Güce yaslanmayan, istikbal 
kollamayan, secdeden başka 
hiçbir yerde alnını yere değdir-
meyen bahadırlardır” ifadele-
rini kullandı. Konuşmasında 
ülkücülüğün yalnızca siyasi bir 
kimlik olmadığını da vurgulayan 
MHP Lideri Devlet Bahçeli, “İşte 

bu nedenle Ülkücülük, bir ömür 
taşınacak en büyük şereftir” 
dedi. Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak milli birlik ve beraberliği 
korumaya devam edeceklerini 
belirten Bahçeli, “Devlet-i ebed 
müddet şiarımıza, Türk birliği 
mefkûremize ve Türk milliyetçi-
liğinin son kalesi olan davamıza 
ilelebet sahip çıkacağız” diye 
konuştu. Bahçeli, konuşmasının 
sonunda başta Alparslan Türkeş 
olmak üzere hayatını kaybe-
den Ülkücü şehitleri rahmet ve 
minnetle andı. Program, yapılan 
duaların ardından sona erdi.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Kızılcahamam’daki Ülkücü 
Şehitler Anıtı’nı ziyaret ederek şehitler için dua etti. Bahçeli, 

Ülkücülüğün fedakârlık ve dava şuuru taşıyan bir anlayış olduğunu 
belirterek, “Ülkücülük bir ömür taşınacak en büyük şereftir” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, Kurban Bayramı vesi-
lesiyle yazılı bir açıklama yaptı. MHP’li 
Yurdakul’un açıklaması şöyle: “Cena-
bıallah’a teslimiyetin, Hz. İbrahim’den 
Hz. İsmail’e uzanan sarsılmaz bir sada-
katin ve inancın en yüce nişanesi olan 
mübarek Kurban Bayramı’na bir kez 
daha erişmenin huzurunu yaşıyoruz. 
Türk milleti, asırlardır inancını vatan 
sevgisiyle harmanlamış, merhameti 
“devlet ebed müddet” şuuruyla yoğur-
muş ve bu mukaddes değerleri Türk 
medeniyetinin burcu yapmıştır. Kurban 
Bayramı, sadece bir paylaşma ve 
dayanışma zamanı değil, aynı zamanda 
küresel saldırılara karşı en güvenli 
sığınağımız olan Türk aile yapısını vefa, 
hürmet ve sevgiyle yeniden tahkim 
ettiğimiz müstesna bir dönemdir. Lide-

rimiz ve Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin ifade ettikleri 
gibi, aile “yağmalanmak istenen son 
sığınağımızdır” ve bizler bu mübarek 
günlerde Türk-İslam ahlakıyla kuşa-
narak bu kaleyi her türlü yozlaşmaya 
karşı muhafaza etme kararlılığındayız. 
Bu çerçevede Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak aile büyüklerine yapılacak olan 
ziyaretleri önemsiyor, çocuklarımızı aile 
büyükleri ve akrabalarla kaynaştırmanın 
büyük Türkiye yolunda sahip çıkmamız 
gereken önemli bir gelenek olduğunu 
tekraren ifade ediyoruz. Gelen Türk 
asrının şafağında komşuluğu yaşatan, 
ihtiyaç sahibini gözeten, akrabalık bağ-
larını dijital köleliğe feda etmeyen ve 
millet olma şuurunu her daim diri tutan 
bir anlayışla Kızılelma peşindeki gönül 
seferberliğimizi sürdürüyoruz. Birlik, 

beraberlik, esenlik ve refah dolu bir 
geleceği Yüce Mevla’dan niyaz ederken; 
bu kutlu zamanın Türk-İslam âlemine 
ve mazlum gönüllere huzur, bereket ve 
kardeşlik getirmesini temenni ediyo-
rum. Bu vesileyle, başta şehitlerimizin 
emaneti olan kıymetli şehit ailelerimiz, 
kahraman gazilerimiz ve tecrübeleriyle 
yolumuzu aydınlatan aile büyüklerimiz 
olmak üzere; büyük Türk milletinin ve 
Türk-İslam âleminin Kurban Bayramı’nı 
en kalbi duygularımla kutluyorum.
Cenabıallah, birliğimizi, beraberliğimizi 
ve bekamızı daim eylesin. Kurban 
Bayramı’mız mübarek olsun.”

KURULTAY IÇIN YARGITAYI 
IŞARET ETTI

YENI PARTI YOK
CHP TBMM Grup Başkanı Özgür Özel, 
kimsenin partiden ayrılmasını iste-
mediklerini belirterek, “Öyle yeni parti 
falan kuracağımız yok. Atatürk’ün 
partisine sahip çıkacağız, mücadele 
edeceğiz” dedi. Bayram namazını 
memleketi Manisa’daki Hatuniye 
Camii’nde kılan Özel, namazın ardın-
dan vatandaşlarla bayramlaştı. Özel, 
gazetecilere, partisinin zor günlerden 
geçtiğini, parti yönetimini değiştirme-
ye yönelik girişimlerin siyasi hayatla-
rında büyük travma yarattığını söyledi. 
CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçda-
roğlu’nun mahkeme kararını bir irade 
gasbına dönüştürmeyeceğini, seçimle 
gelmediği bir partiyi yönetmeye kalk-
mayacağını ümit ettiklerini belirten 
Özel, “Bu kurultaya gitmenin yolu çok 
belli ve hızla bu kurultaya gidebiliriz” 
ifadesini kullandı. Özgür Özel, CHP’nin 
2 milyon üyesinin seçimle genel baş-
kanı belirlemesi yönündeki çağrısını 
yineleyerek, üyelerden yüzde 85’in 
altında oy alması durumunda genel 
başkanlığı kabul etmeyeceğini kay-

detti. Yeni parti kuracağı iddialarına 
ilişkin soruyu yanıtlayan Özel, şunları 
kaydetti: “Kurultay kararını aldığı tak-
dirde Kemal Bey ile de onu destekle-
yen ya da onunla birlikte hareket eden 
kimseyle de bir derdimiz, bir sıkıntımız 
kalmaz. Biz yolumuza bakarız, Türkiye 
yoluna bakar. Mesele partiyi iktidar 
yapmak meselesidir. Şu aşamada 
kırılıp, kızıp kimsenin partiden ayrıl-
masını istemeyiz. Öyle yeni parti falan 
kuracağımız yok. Atatürk’ün partisine 
sahip çıkacağız, mücadele edeceğiz.” 
Özel, CHP’de iki yapı oluştuğu yönün-
deki sözlerinin hatırlatılması üzerine 
de “Bir tanesi atanmış CHP, bir tanesi 
seçilmiş CHP. Ben seçilmiş CHP genel 
başkanıyım. Kılıçdaroğlu seçildiği her 
seferinde önümü ilikledim. Ona ‘genel 
başkanım’ dedim, onunla çalıştım ve 
ona hizmet ettim. Bunda da hiçbir te-
reddüt duymadım. Kemal Bey yeniden 
aday olur, yarışır ve kazanırsa genel 
başkan olur. Ama atanmış olarak bu 
göreve devam etmesi parti için bir 
felaket olur” diye konuştu.

Mahkeme kararıyla 
CHP Genel Baş-
kanlığı görevinden 
uzaklaştırılan Öz-
gür Özel, ‘Yeni parti 
kuracak mısınız?’ 
sorusu üzerine “Şu 
aşamada kırılıp, 
kızıp kimsenin 
partiden ayrılmasını 
istemeyiz. Öyle 
yeni parti falan 
kuracağımız  
yok. Atatürk’ün 
partisine sahip 
çıkacağız” dedi.

EN YÜCE ŞEREFTİR
ÜLKÜCÜLÜK

KALEYI YOZLAŞMAYA  
KARŞI KORUMALIYIZ 
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İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, “gönüllü göç” 
adı altında Filistinlilerin Gazze Şeridi’nden sürgün 

edilmesi planını ilerleteceklerini söyledi. Katz, ABD merkezli 
X şirketinin sosyal medya platformundaki hesabından, İsrail 
ordusunun dün akşam Gazze kentine düzenlediği saldırı ve 
Filistinlilerin Gazze Şeridi’nden sürgün edilmesi hedeflerine 
ilişkin açıklama yaptı. Savunma Bakanı Katz,  Gazze Şeri-
di’nde Hamas’ın varlığına izin vermeyeceklerini ve “gönüllü 
göç” olarak nitelediği sürgün planının “doğru zamanda ve 
şekilde” uygulanacağını savundu. İsrail ordusunun Gazze 
kentine düzenlediği hava saldırısına işaret eden Katz, Kassam 
Tugayları’nın yeni lideri olduğunu ileri sürdüğü Muhammed 
Avde’nin saldırı sonucu öldüğünü iddia etti. Gazze Şeridi’ne 
saldırıları sürdüreceklerini vurgulayan Katz, sivil ayrımı yap-
maksızın gerçekleştirdikleri saldırılarda Hamas mensuplarını 
hedef aldıklarını öne sürdü. İsrail ordusu ve iç istihbarat 
teşkilatı Şin-Bet’ten (Şabak) yapılan ortak açıklamada da 
Gazze kentinin Rimal Mahallesi’nde birkaç binanın aynı anda 
hedef alındığı ve saldırıda Avde’nin öldüğü iddia edildi. İsrail 
ordusunun önceki akşam Gazze kentinin Rimal Mahallesi’ne 
düzenlediği hava saldırısında 6 kişi hayatını kaybetmişti.

İsrail ordusunun Lübnan’ın güneyindeki 5 beldeye 
düzenlediği hava saldırılarında 31 kişinin yaşamını 

yitirdiği, 40 kişinin yaralandığı bildirildi. Lübnan Sağlık 
Bakanlığı, İsrail’in Sur kentine bağlı Burç Şemali beldesi-
ne düzenlediği saldırıda, aralarında 2 çocuk ve 3 kadının 
bulunduğu 14 kişinin hayatını kaybettiğini, 5’i çocuk, 6’sı 
kadın 16 kişinin yaralandığını açıkladı. Sayda kentine 
bağlı Kevseriyyet er-Ruz beldesindeki saldırıda ise 5 kişi 
yaşamını yitirdi, aralarında 2 çocuğun da bulunduğu 6 
kişi yaralandı. Nebatiye vilayetindeki Habbuş beldesinde 
2’si çocuk 4 kişi hayatını kaybederken, aralarında 2 çocuk 
ve 3 kadının bulunduğu 10 kişi yaralandı. Sur’a bağlı 
Maareke beldesinde 6 kişi yaşamını yitirdi, 1’i çocuk 6 
kişi yaralandı. Sur kenti yakınlarındaki Selaa beldesine 
düzenlenen saldırıda da 2 kişi hayatını kaybetti, 2 kişi 
yaralandı. Lübnan Sağlık Bakanlığı, İsrail’in 2 Mart’tan bu 
yana ülkenin farklı bölgelerine düzenlediği saldırılarda 
hayatını kaybedenlerin sayısının 3 bin 213’e, yaralı 
sayısının ise 9 bin 737’ye yükseldiğini açıkladı.

GAZZE’DEN 
SÜRGÜN YENIDEN 

GÜNDEMDE

LÜBNAN’DA 
CAN KAYBI 3 BIN 
213’E YÜKSELDI

Fransa’da boğulma vakaları ve sağlık 
sorunları nedeniyle 7 kişinin yaşamını 

yitirdiği bildirildi. Fransa genelinde etkili 
olan aşırı sıcak hava dalgası nedeniyle çok 
sayıda boğulma vakası ve sağlık sorunu 
yaşandığı kaydedildi. Fransa Hükümet 
Sözcüsü Maud Bregeon, 2 kişinin sıcak 
havada yapılan spor müsabakalarında ha-
yatını kaybettiğini, 5 kişinin de serinlemek 
için girdiği suda boğulduğunu açıkladı. 

Hükümet yetkilileri, spor etkinlik-
leri sırasında insanların korunması için 
yerel yönetimlere önlem alma talimatı 
verildiğini duyurdu. Hava durumu kurumu 
Meteo France ise aşırı sıcaklar nedeniyle 
8 vilayette alarm seviyesinin ‘turuncuya’ 
yükseltildiğini belirtti.

FRANSA’DA 
AŞIRI SICAKLARDAN 

7 KIŞI ÖLDÜ

İSRAIL ABLUKASI ALTINDA BAYRAM NAMAZI

ABD’DEN, PAŞINYAN 
HÜKÜMETINE DESTEK

ABD hükümeti, Ermenistan Başbakanı Nikol Paşinyan’ın hükümetine 
desteğini yeniden açıkladı. Ermenistan basını, ABD Dışişleri Bakanı Mar-

co Rubio’nun, başkent Erivan’da Ermeni mevkidaşı Ararat Mirzoyan’la 
görüşmesi sonrası seçimlere haftalar kala Nikol Paşinyan 

hükümetine desteğini yinelediğini duyurdu. Rubio, Mirzo-
yan’a, “Hem siz hem de Başbakan ve Ermenistan’daki 

tüm ekibiniz, Ermenistan için daha parlak ve bağımsız 
bir geleceğe giden yolu açıyor. Erivan’da, ABD’nin 

hükümete desteğini göstermekten büyük mutluluk 
duyuyorum. Birlikte daha fazlasını başarmak 

için sabırsızlanıyoruz” ifadelerini kullandı.

İsrail’in Ekim 2023’ten bu yana yoğun saldırıları ve 
ablukası altında bulunan Gazze Şeridi’nde binlerce 

Filistinli, Kurban Bayramı namazını yıkılan camilerin enkaz-
larında, sokaklarda ve çadır kamplarında eda etti. Gazze 
Şeridi’nin güneyindeki Han Yunus kentinde Filistinliler, İsrail 
bombardımanında yerle bir edilen Huda Camii’nin enkazı 
üzerinde bayram namazını kıldı. Enkaz yığınları arasında 
toplanan Filistinliler, saldırılarda hayatını kaybeden yakınla-
rı için dua ederken, çocuklar ve yaşlılar da yıkımın ortasında 
saf tutan kalabalıklar arasında yer aldı. Gazze Şeridi’nin orta 

kesimindeki Nusayrat Mülteci Kampı’nda da binlerce kişi, 
camilerin kullanılamaz hâle gelmesi nedeniyle sokaklarda 
ve enkaz alanlarında bayram namazı için bir araya geldi. 

İsrail’in saldırılarında evlerini kaybederek çadır kamp-
lara sığınan Filistinliler, bayram sabahına tekbirler eşliğinde 
uyandı. Çadırların arasında kurulan küçük mescitlerde ve 
açık alanlarda saf tutan Filistinliler, savaşın ve ablukanın 
gölgesinde bayram namazını eda etti. Gazze kentinde de 
binlerce Filistinli, kent merkezindeki Saraya Meydanı’nda 
toplandı. Yıkılan binaların ve ağır hasar gören mahallelerin 

çevrelediği meydanda bayram namazı kılındı. İsrail ordusu-
nun Ekim 2023’ten bu yana sürdürdüğü saldırılarda Gazze’de 
camiler, okullar, hastaneler ve sivil altyapı ağır yıkıma 
uğradı. Büyük bölümü kullanılamaz hâle gelen camiler 
nedeniyle Filistinliler, cuma ve vakit namazlarında olduğu 
gibi bayram namazlarını da sokaklarda, enkaz alanlarında 
ve çadır kamplarında kılmak zorunda kalıyor. 

İsrail, 10 Ekim 2025’ten bu yana yürürlükte olan ateşkes 
anlaşmasına rağmen Gazze Şeridi’nin çeşitli bölgelerine 
saldırılarını sürdürüyor.
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‘HAYVAN 
MUAMELESI 

GÖRDÜK’

SUMUD AKTIVISTLERINDEN İSRAIL’E SUÇLAMA

Küresel Sumud Filosu'nun Fransız 
aktivistleri, İsrail tarafından 

alıkoyulduklarında işkence ve 
şiddete maruz kaldıklarını 

belirterek, bu ülkeye yönelik 
yaptırım kararları alınması 

çağrısında bulundu.

Fransa’da Yeşiller Partisi (EELV) Milletvekili Sab-
rina Sebaihi, İsrail tarafından alıkoyulan Küresel 
Sumud Filosu aktivistlerinin katılımıyla Paris’te 
Ulusal Mecliste basın toplantısı düzenledi. EELV 
Milletvekili Cyrielle Chatelain, burada yaptığı 
konuşmada, bu toplantının, filonun aktivistlerinin 
neler yaşadığını ve Fransız hükümetinden bek-
lentilerini anlatabilmesini amaçladığını kaydetti. 
Sebaihi, filo girişiminin faydalı olduğunu belirterek, 
“Öncelikle bu ablukadan bahsedilmesini sağlıyor, 
normalde bu abluka ateşkesle birlikte kaldırılma-
lıydı. Ancak kesinlikle kaldırılmadı” dedi.

‘Maskelerin düşmesini sağladık’
Eski Fransız Senatörü ve filonun Fransız 

aktivistlerinden Alima Boumediene-Thiery de 
İsrail tarafından alıkonulan aktivistlerin işkence-
ye ve psikolojik baskıya maruz kaldığını aktardı. 
Boumediene-Thiery, birçok aktivistin yaralandığı-
na değinerek, aktivistlerin yaşadıklarının çok zor 
olmasına rağmen Filistinlilerin her gün yaşadığının 
yüzde birine tekabül edebileceğini anlattı. İsrailli 
askerlerin aktivistlerin uyumasını engellemesine 
ve tokatlamasına anlam veremediklerinin altını 
çizen Boumediene-Thiery, “Bu bir nevi sadist yön, 
bana göre kaybolmuş, çıldırmış bir toplumun gös-
tergesi” diye konuştu. Boumediene-Thiery, siyasi 
söylemi artık geçerli olmayan ve tecrit edilen İsrail 
toplumunun paniklemekte olduğu değerlendir-
mesinde bulunarak, “Muamele gördüğümüz şekil 
belki de bizi korkutmak ve yıldırmak içindi. Ben 
ve burada bulunan arkadaşlarım bunu onlara iyice 
söyledik: Sizler bizi korkutamazsınız. 

Eğer buradaysak, buna karar verdiğimiz için bu 
böyle ve devam edeceğiz” yorumunu yaptı. Filo-
nun Fransız aktivistlerinden Jihene Hadj Mbarek 
de Türkiye’de olağanüstü ve güzel bir şekilde kar-
şılandığını dile getirdi. Mbarek, “(Türkiye) Bizlerle 
ilgilenilmesi için doktor ve hemşirelerin olduğu bir 
hastanenin tamamını hepimizin kullanımına açtı” 
diyerek, Türkiye’de filonun aktivistlerine kıyafet ve 
yemek getirildiğini anlattı. İsrail’de son derece şoke 
edici bir deneyim yaşadıklarını aktaran Mbarek, 
“İnsanlık dışıydı. Hayvan muamelesi gördük, 
aşağılandık, fiziksel ve psikolojik olarak işkence 
gördük, arkadaşlarımızın işkence görmesine şahit 
olduk” ifadelerini kullandı.

Nikol 
Paşinyan

KDC’DE 10 MILYON 
KIŞI AÇLIK ÇEKIYOR

Dünya Sağlık Örgütü Genel Direktörü Tedros Adhanom Ghebreyesus, Kongo Demokratik Cumhuriyeti’nin Ituri, Kuzey Kivu, Güney 
Kivu ve Tanganyika bölgelerinde yaklaşık 10 milyon kişinin açlıkla karşı karşıya olduğunu bildirdi. Ghebreyesus, sanal medya 

hesabından Kongo Demokratik Cumhuriyeti’ndeki (KDC) Ebola salgını ve açlığa ilişkin paylaşımda bulundu. KDC’deki 
Ituri eyaletinin Ebola salgınının merkez üssü olmasının yanı sıra akut açlığın en çok etkilediği bölgelerden biri 

olduğunu belirten Ghebreyesus, “En son yayımlanan Entegre Gıda Güvenliği Aşama Sınıflandırması (IPC) 
verileri, Ituri, Kuzey Kivu, Güney Kivu ve Tanganyika genelinde yaklaşık 10 milyon kişinin açlıkla 

karşı karşıya olduğunu gösteriyor” ifadelerini kullandı. Ghebreyesus, açlık krizinin 
çatışma ve ekonomik baskıların yanı sıra temel hizmetlere erişimin 

sınırlı olmasından ve altyapının zayıflamasından da 
kaynaklandığını aktardı. 
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İspanya’da polisin, yolsuzluk soruşturması kapsamında iktidardaki Sosyalist 
İşçi Partisi’nin genel merkezine baskın düzenlediği bildirildi. İspanya basını 

polisin, Başbakan Pedro Sanchez’in müttefiklerine yönelik yürütülen yolsuzluk 
soruşturmaları kapsamında iktidardaki Sosyalist Parti’nin genel merkezinde 
arama yaptığını duyurdu. Polis sözcüsü, memurların binaya girdiğini ancak 

soruşturmanın gizli olması nedeniyle daha fazla ayrıntı vermeyeceğini söyledi.

SOSYALİST PARTİ’NİN GENEL MERKEZİNE BASKIN

‘DÜŞMANLAR YUMUŞAK
SAVAŞA YÖNELDI’

ABD Başkanı Donald Trump, “Demokratlar ve medya, 
yollarını tamamen şaşırmış durumdalar” dedi. ABD Başkanı 

Donald Trump, sanal medya hesabından yaptığı açıklamada, 
Demokratların ve bazı ABD medyasının, ABD’nin İran’a karşı ba-
şarılarını görmezden geldiğini bildirdi. Trump 
paylaşımında, ABD’nin İran ile savaşta 
başarılı olduğuna ikna olmayan New 
York Times, Wall Street Journal ve 
CNN’i hedef alarak, “Demokratlar 
ve medya, yollarını tamamen 
şaşırmış durumdalar, resmen 
delirdiler” ifadelerini kullandı.  
Hürmüz Boğazı ile ilgili eleştirilere 
de tepki gösteren Trump, “İran, ABD 
karşısında yenilgilerini kabul edip tes-
lim olsa, donanmasını ve hava kuvvetlerini 
tamamen kaybettiğini kabul etse, tüm ordusu 
silahlarını yere bırakıp ellerini kaldırarak beyaz bayrak açsa ve 
her biri, ‘Teslim oluyorum’ diye bağırsa bile ABD basını bu savaşı 
İran’ın kazandığını yazabilir” değerlendirmesinde bulundu.

ABD Başkanı Donald Trump, sağlık kontrolünü tamamladıktan 
sonra ‘her şeyin mükemmel’ olduğunu söyledi. ABD Başkanı 
Donald Trump, yıllık sağlık kontrolü için gittiği Walter Reed 
Ulusal Askeri Tıp Merkezi’nden ayrıldıktan sonra sanal medya 
hesabından açıklamada bulundu. Trump, “Walter Reed Askeri Tıp 
Merkezi’ndeki 6 aylık sağlık kontrolümü henüz tamamladım. Her 
şey mükemmel çıktı. Harika doktorlara ve personele 
teşekkür ederim. Beyaz Saray’a dönüyorum”  
ifadelerini kullandı.

DEMOKRATLARA 
VE BASINA, IRAN 

ELEŞTIRISI

TRUMP’IN SAĞLIĞI MÜKEMMEL

İran Cumhurbaşkanı 
Mesud Pezeşkiyan da yaptığı 

açıklamada “günümüz ana savaş 
alanının ekonomik savaş” oldu-
ğunu belirterek, “Askeri arenada 
hedeflerine ulaşamayan düşman, 
ülkenin ekonomik direncini zede-
lemeye odaklanmıştır” ifadelerini 
kullandı. Tesnim Haber Ajansına 
göre, Tahran Ticaret Odası üyeleriy-
le bir araya gelen Pezeşkiyan, 

özel sektörün güçlendirilmesinin 
ülkenin ekonomik gücünü ve ulusal 
direncini artıracağını vurguladı. 
Cumhurbaşkanı Pezeşkiyan, “Gü-
nümüz ana savaş alanı ekonomik 
savaştır. Askeri arenada hedefle-
rine ulaşamayan düşman, ülkenin 
ekonomik direncini zedelemeye 
ve insanların geçim kaynaklarını 
bozmaya odaklanmıştır” değerlen-
dirmesinde bulundu.

PEZEŞKIYAN: EKONOMIMIZI 
ZEDELEMEYE ÇALIŞIYORLAR

İran İstihbarat Bakanlığı, ABD ve 
İsrail’in “askeri çatışmaların dur-

masının ardından hedeflerine ulaşmak için 
İran’a karşı yumuşak savaş ve çeşitli komplolar 

uygulamaya çalıştığını” bildirdi. Bakanlığın “güve-
nilir istihbarat kaynaklarına dayandırdığını” belirttiği 
açıklamasında, “Düşman, son savaşın başında açıkça 
ilan ettiği ve askeri saldırıyla başaramadığı ülkeyi yık-
ma ve bölme hedefini, diğer yollarla gerçekleştirmeye 
çalışmaktadır” ifadelerine yer verdi. Bu kapsamda, 

ABD ve İsrail’in “yumuşak savaş, bilişsel savaş ve 
hibrit savaş yöntemlerine ağırlık verdiği” belirtildi. 

ABD ve İsrail’in, özellikle ekonomik sıkıntıları ve 
yüksek fiyatları istismar ederek sosyal provokasyonlar 
oluşturmayı, etnik ve dini gruplar arasında ayrılık 
tohumları ekerek ulusal birliği bozmayı, özellikle 
kuzeybatı ve güneydoğu bölgelerinde terör saldırıları 
düzenlemeyi, ülke içinde suikast ve sabotaj eylemleri 
gerçekleştirmeyi planladığı kaydedildi. Açıklamada, 
düşmanların silah, mühimmat ve özellikle Starlink gibi 

iletişim cihazlarının kaçakçılığını artırmayı, BBC Farsça, 
Amerika’nın Sesi ve terör örgütü olarak nitelendi-
rilen “Iran International” gibi medya kuruluşlarını 
casusluk ve kışkırtma amacıyla kullanmayı, sosyal 
medya platformlarını da dezenformasyon için yoğun 
biçimde devreye sokmayı hedeflediği ifade edildi. 
İstihbarat Bakanlığının açıklamasında, “bu planlara 
karşı gerekli önlemlerin alındığı ve İran halkının birlik 
ve direnişinin tüm bu tehditleri boşa çıkaracağı” 
ifadelerine yer verildi.
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EN ÖLÜMCÜL SAVAŞ
UÇAKLARI BÖLGEDE

ABD, F-22 savaş 
uçaklarını İsrail’e 

gönderdi. İsrail ba-
sını, ABD yığınağını 

‘benzeri görülmemiş’ 
diye niteleyerek, 

F-22’lerin ABD’nin 
sahip olduğu ‘en 

ölümcül’ savaş uçak-
ları olduğunu belirtti. 

ABD, F-22 savaş uçakları 
ile çok sayıda yakıt ikmal 
uçağını İsrail’deki askeri 
üsler ve havalimanlarına 
konuşlandırdı. İsrail medyası, 
ABD’nin yığınağını “benzeri 
görülmemiş bir askeri varlık” 
olarak nitelendirdi. İsrail’in 
kamu yayın kuruluşu KAN’ın 
güvenlik kaynaklarına 
dayandırdığı haberine göre, 
Washington konuşlandırma-
yı en azından yıl sonuna ka-
dar sürdürmeyi planlıyor. Bu 

konuşlandırma, ABD’nin Orta 
Doğu’daki mevcut askeri 
güçlerine ek olarak yapılıyor. 
Jerusalem Post’un haberin-
de, F-22’lerin ABD’nin sahip 
olduğu en ölümcül uçaklar 
olduğu belirtildi.

300 savaş 
uçağı konuşlandı
ABD’nin, üretimi durdu-

rulmuş olmasına rağmen 
F-22’leri hiçbir yabancı 
devlete satmadığı hatırlatı-

lan haberde, son sevkiyatla 
birlikte ABD’nin Orta Doğu’da 
300’den fazla savaş uçağı ko-
nuşlandırdığı kaydedildi. KAN, 
son aylarda incelenen uydu 
görüntülerinde İsrail içinde 
benzeri görülmemiş sayıda 
ABD savaş uçağı ve yakıt 
ikmal uçağının tespit edildiği-
ni belirtti. F-22 savaş uçakları 
Güney İsrail’deki Ovda Hava 
Üssü’ne, onlarca ABD yakıt 
ikmal uçağı ise Ben Gurion ve 
Ramon havalimanlarına ko-

nuşlandırıldı. Uçakların birden 
fazla lokasyona dağıtıldığı ve 
bu aşamada geri çekilmeleri-
nin beklenmediği belirtildi.

 İsrail’in kamu yayın kuruluşu KAN’ın güvenlik kaynaklarına dayandırdığı 
haberine göre, Washington konuşlandırmayı en azından yıl sonuna 

kadar sürdürmeyi planlıyor. Bu konuşlandırma, ABD’nin Orta 
Doğu’daki mevcut askeri güçlerine ek olarak yapılıyor. 

Jerusalem Post’un haberinde, F-22’lerin 
ABD’nin sahip olduğu en ölümcül 

uçaklar olduğu belirtildi.

‘ABD’NIN YAPTIĞI 
BARIZ ATEŞKES IHLALI’

İran, ABD’nin geçici ateşkesi bariz bir şekilde ihlal ettiğini 
bildirdi. İran Dışişleri Bakanlığı, Hürmüz Boğazı ve çevre-

sinde yaşanan gerilime ilişkin yazılı açıklama yaptı. İran’ın, 
‘hiçbir saldırganlığı cevapsız bırakmayacağı ve kendini savun-
makta tereddüt etmeyeceği’ belirtilen açıklamada, “ABD’nin 
terörist ordusu son 48 saat içinde Hürmüzgan bölgesinde bariz 
bir ateşkes ihlali gerçekleştirdi” ifadelerine yer verildi.

İran Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi Başkan Yardımcısı Ali 
Bakıri, ülkesinin Umman ile Hürmüz Boğazı’nın deniz trafiğine 
ilişkin yeni bir mekanizma üzerinde görüşmeler yürüttüğünü, 
ABD ile devam eden dolaylı müzakerelerde ise uranyum 
rezervleri konusunun gündemde olmadığını söyledi. 

ABD ile Hürmüz Boğazı konusunda henüz bir anlaşmaya 
varılmadığını belirten Bakıri, “Komşu kıyı ülkeleri olan İran ve 
Umman, Hürmüz Boğazı’ndan geçiş için yeni bir mekanizma 
belirlemek üzere müzakere ediyor. Hürmüz Boğazı’ndan geçiş 
koşulları ve düzenlemeleri, İran’a karşı savaş başlamadan 
önceki döneme kıyasla farklı olacak” dedi.

Donald Trump

Mesud Pezeşkiyan Küba Dışişleri Bakanı Bruno 
Rodriguez Parrilla, “Küba’ya 

askeri saldırı emrini veren 
Başkan, Dışişleri Bakanı ve 
Savaş Bakanı, insanlığa 
karşı doğrudan suç işleyen 
savaş suçluları olarak 

tarihe geçecektir” dedi. 
Parrilla, ABD’nin Küba ile 

ilgili uluslararası hukuku ihlal 
ettiğini söyleyerek, ABD tarafından 

eski Küba Devlet Başkanı Raul Castro’ya yöneltilen 
suçlamaları ‘keyfi’ ve ‘akıl almaz bir eylem’ olarak 
değerlendirdi.  ABD’nin Küba’ya olası askeri 
müdahalesi konusuna da değinen Parilla, “Bu askeri 
saldırı emrini veren Başkan, Dışişleri Bakanı ve Savaş 
Bakanı, insanlığa karşı doğrudan suç işleyen savaş 
suçluları olarak tarihe geçecektir. Küba, ABD’ye bir 
tehdit oluşturmuyor ve düşman olmak istemiyor. 
İnsani etki nedeniyle böylesine insanlık dışı zorlayıcı 
eylemlerin veya saldırganlığın hiçbir gerekçesi 
yoktur. Küba’nın barış içinde yaşamasına izin verin” 
ifadelerini kullandı. Parrilla, Güney Amerika ülkeleri 
ve BM Güvenlik Konseyi de dâhil tüm uluslararası 
topluma, Küba’ya yönelik insani bir felaketin önlen-
mesi konusundaki çabalara destek çağrısı yaptı.

Porto Riko Valisi Jenniffer Gonzalez, “Önümüzdeki 
hafta Küba’ya karşı bir saldırı planlanıyor” dedi. 
ABD’nin Çin, Rusya ve İran’a karşı yeni bir soğuk 
savaş yürüttüğünü belirten Gonzalez, “Daha 
birkaç gün öncesine kadar Venezuela ile bir savaşın 
içindeydik ve önümüzdeki hafta da Küba ile bir 
savaşımız olacak” diye konuştu. 

‘TARIHE SAVAŞ
SUÇLUSU OLARAK

GEÇECEKLER’

‘HAFTAYA KÜBA 
SAVAŞIMIZ OLACAK’

ABD’LILER SAVAŞIN BITMESINI ISTIYOR
ABD’de marttan bu yana yapılan anketlere göre, 
seçmenler ABD/İsrail-İran savaşının olumlu sonuçlar 

vermeyeceğini ve sonlandırılması gerektiğini düşünüyor. 
CNN’in son zamanlarda ABD’de yapılan anketlerden der-
lediği habere göre, ABD halkı ilk günden bu yana savaşın 
olumlu sonuçlar doğuracağını düşünmüyor. Fox News’ün 
20 Mayıs’taki anketinde, seçmenlerin yüzde 39’u İran’daki 
askeri operasyonların ABD’nin hedeflerine ulaşana kadar 
devam etmesi gerektiğini belirtirken, yüzde 61’i bunun 

“sınırlı bir zaman dilimi” içinde gerçekleşmesi gerektiğini 
ifade etti. New York Times-Siena College’ın 18 Mayıs’taki 
anketinde ise, seçmenlerin yüzde 52’si ABD’nin, İran’ın 
nükleer programı konusunda bir anlaşma sağlanamasa da 
askeri operasyonlarını sonlandırması gerektiğini, yüzde 
37’si ise anlaşma olmazsa askeri operasyonların sürdürül-
mesi gerektiği fikrini beyan etti. Ayrıca, kayıtlı seçmenlerin 
yüzde 55’i savaşın maliyetinin sağladığı faydaları aştığını, 
yüzde 21’i ise bu maliyete değdiğini dile getirdi.

Bruno Rodriguez 
Parrilla

Jenniffer Gonzalez
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SOLDAN SAĞA: 1. Sebep - Azarlama, serzeniş - Ferment 
- Mahsul. -2. Küçük ispirto ocağı - Bir meyve - Sormaca - 
Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 3. Tek tohumlu kuru meyve - Şili 
plakası - Doku - Süpürge otu, funda. 4. Ateş - Yüksek mah-
keme - Çatal yün eğirme değneği - İdrardaki azotlu madde. 
5. Çocuk yuvası - Avrupa’da bir ırk - Şüphe, kuruntu - Ak-
şam yemeği. 6. Tüzük - Haykırma - Tellür simgesi - Yeniçeri 
maaşı. 7. Eski dilde su - Kapıda tutacak yeri - Gemi yapılan 
yer - Sıvının sertlik derecesi - Tibet öküzü. 8. Çağrı, duyuru 
- Açıklama - İran’ın plaka işareti - Lityum’un simgesi - Tomur-
cuk. 9. Bedenin yaşama gücü - Argo’da peşin para - Üstü 
açık su oluğu - Elüstü bilgisayar - Rutenyum’un simgesi. 10. 
İç sıkıntısı - Erkek dans eşi - Rubidyum’un simgesi - Mesafe. 
11. Bir halk oyunu - Akıtma - Bir tür ipekli kumaş - Ödünç 
mal. 12. Zoolojide soluk borusu - Elementin en küçük parça-
sı - Kutsama - Fransiyum’un simgesi. 13. Divit, yazı hokkası 
- Yumuşak bir element - Su düzeyindeki sıra kayalar - Açı 
ölçme cetveli. 14. Baştanbaşa - Hafif tekne - Yardım - Fay-
da, yarar.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çöl sürüngeni - Delege. 2. Bir ha-
ber ajansı - Yapı için ayrılan yer - Tanımlanamayan uçan cisim 
- Kuzu sesi. 3. Yoksul aş evi - Dolmuş uçak. 4. Bir yarış kayığı 
- Latife - Ticarette para kazancı. 5. Üflemeli bir çalgı - Bir pasta 
çeşidi - Büyük kardeş, abi. 6. Üreme - Yankı. 7. Beygir - Lübnan 
plakası - Dökme demir - Yayvan sepet. 8. Ordu ilçesi - Aldatıcı 
şey, hile - Utanma duygusu. 9. Somunlu vida - Askeri bir birlik. 
10. Dini yasaklardan sakınma - Vücutta görülen gevşeklik. 
11. Gerekenden eksik - Kafkasyalı - Radyum simgesi - O yer. 
12. Ordu ilçesi - Kırmızıya çalan eflatun renk. 13. Halk dilinde 
hala - Müzikhol yıldızı - İterbiyum simgesi - Somali plakası. 14. 
Büyük sopa - Karşılıklı alıp verme. 15. Kongo’nun eski adı - Bir 
göz rengi - Yararlı, kazançlı. 16. Kayseri ilçesi - Emzikli su kabı. 
17. Makedonya plakası - Köpek - Liberya plakası - Judoda en 
üst derece. 18. Bir tür kılıç oyunu - Sorumluluk - Familya. 19. 
Kırışık giderme aracı - Suçu bağışlama - Kendine yeterli ülke 
rejimi. 20. Embriyon, oğulcuk - Bir nota - Rusça’da evet. 21. 
Esirler köleler - Bedendeki manyetik alan - Afrika’da bir ülke. 
22. Bir tür baharat - Krem rengine yakın beyaz - Zait.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

7 0 9 2 7

5
1
8
9
2

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 153  160  434  631  709  768  828  900  902  926

4 RAKAMLILAR
 2870  3805  4086  5068  5803  7064  7163  7204  

7272  7395  8197  8204  8803  9020  9053
5 RAKAMLILAR

 10830  14815  15130  19121  30305  30805  
50550  50923  51413  51892  57040  70927  
71624  76465  78496  84717  91513  95896

6 RAKAMLILAR
 262509  715468  882518  902071  983140
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ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:36	 05:29	 13:06	 17:04	 20:33	 22:18
ANKARA		  03:27	 05:17	 12:51	 16:47	 20:15	 21:56
İZMİR		  03:59	 05:44	 13:14	 17:07	 20:33	 22:10
BURSA		  03:41	 05:32	 13:06	 17:02	 20:30	 22:13
TRABZON	 	 02:53	 04:47	 12:23	 16:22	 19:50	 21:35
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AKŞAM YATSI

urban ibadeti, İslam 
dininde yardımlaşma, 

paylaşma ve teslimi-
yet anlayışını en güçlü 

şekilde yansıtan ibadetlerden 
biridir. Sadece bir hayvan kes-
mekten ibaret olmayan kurban; 
Allah’a yakınlaşmanın, verilen 
nimetlere şükretmenin ve ihtiyaç 
sahiplerini gözetmenin manevi 
bir ifadesidir. Kurban Bayramı 
günlerinde yapılan bu ibadet, 
toplumda kardeşlik bağlarını 
kuvvetlendirirken, insanı cimri-
likten uzaklaştırıp paylaşmanın 
bereketiyle buluşturur. Kurbanın 
usulüne uygun şekilde kesilmesi, 
etinin ihtiyaç sahiplerine ulaştırıl-
ması ve çevre temizliğine dikkat 
edilmesi ise bu ibadetin hem dini 
hem de insani yönünü tamamla-
yan önemli hassasiyetler ara-
sında yer alır. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), kurban etinin 
üçe taksim edilip bir bölümünün 

kurban kesemeyen yoksullara 
dağıtılmasını, bir bölümünün 

akraba, tanıdık ve komşu-
larla paylaşılmasını, bir 

kısmının da evde yenme-
sini tavsiye etmiştir. (Ebû 

Dâvûd, Dahâyâ, 10) Kur-
ban etinin tamamı evde 
bırakılabilir. (Tahâvî, 
Şerhu me‘âni’l-âsâr, IV, 
185) Ancak, durumu iyi 
olan Müslümanların, 
toplumda muhtaçların 
arttığı bir dönem-
de kurban etlerinin 

çoğunu hatta tamamını 
dağıtmaları daha uygun 

olur. Kurban sırf Allah 
rızasını kazanmak için 

kesildiğinden kurbanın 
etinin ve diğer parçalarının 

satılması veya benzeri şekilde 
sahipleri için gelir getirici işlem-

lere harcanması caiz değildir.

Kurban etinin 
değerlendirilmesi
Kurbanın derisi, yünü, bağır-

sakları, kemikleri, iç yağı gibi 
eti dışında kalan parçalarının 
da sahibine gelir temin etmek 
amacıyla para ile satılması caiz 
değildir. Bunları kurban sahibi 
evde kullanabileceği gibi kullanıl-
mak üzere birine hediye de edebi-
lir. Şayet satacak olursa parasını 
tasadduk etmesi gerekir. Kurba-
nın bu parçalarının veya satımı 
hâlinde parasının hayır işlerine 
sarf edilmesine, diğer bir anlatım-
la tasadduk etmenin dinen caiz 
olduğu kişi ve yerlere verilmesine 
özen gösterilmelidir. Bu parça-
lar da kurban ibadetinin devamı 
olarak görülmeli, aynı anlayış ve 
amaçla (Allah rızasına uygun şe-
kilde ve uygun yere) sarf edilmeli 
veya tüketilmelidir. Şayet kurban 
ücretle kestirilmişse, kesim ücreti 
kurbanın eti veya derisiyle veya 
bunların parasıyla ödenmez.

Çevre temizliğine dikkat!
Kurbanlık hayvanın kesim ön-

cesinde sütünden ve yününden 
yararlanmak da tasvip edilme-
miştir. Şayet yararlanılmışsa 
bedeli sadaka olarak verilmeli-
dir. Kurbanlık koyun ve keçinin 
yünü, kesimden sonra kırkılıp 
evde ihtiyaç için kullanılabilir, 
fakat satılıp paraya çevrilemez. 
Aksi hâlde tasadduk edilmelidir. 
Kurbanın etinin, kesimin yapıldığı 
bölgede dağıtılması teşvik edilirse 
de daha fazla ihtiyaç sahiplerinin 
bulunması hâlinde başka yer-
leşim birimlerine de gönderile-
bilir, nakledilebilir. Kesim işlemi 
tamamlandıktan sonra çevre 
temizliğinin iyice yapılması, hay-
vanın artan parçalarının toprağa 
derince gömülmesi, mümkün 
olduğu ölçüde dışarıda hiçbir 
parçasının bırakılmaması gerekir. 
Bu husus, kurbanlık hayvana ve 
kurban ibadetine karşı gösteri-
lecek saygının bir gereği olduğu 
gibi özellikle büyükşehirlerde ve 
kalabalık yerleşim birimlerinde 
sağlık kuralları ve çevre temizliği 
açısından da son derece önem-
lidir. Kurban kesmenin ve etini 
ihtiyaç sahiplerine dağıtmanın 
ecrini, çevre kirliliği meydana 
getirerek ve kul haklarını ihlal 
ederek azaltmamak gerekir.

K Kurbandan 
maksat 
'KAN 

AKITMAK' 
OLMALI

GÜNÜN   HADİSİ
“Siz, iman etmedikçe 
cennete giremezsiniz; 

birbirinizi sevmedikçe de iman 
etmiş olmazsınız. Yaptığınız zaman 

birbirinizi seveceğiniz bir şey 
söyleyeyim mi? Aranızda selamı 

yaygınlaştırınız.”
(Müslim, İman 93)

En’am suresi, 125. ayet: 
“Allah, kimi hidayete 

erdirmek isterse, onun göğsünü 
İslam’a açar; kimi saptırmak 

isterse, onun göğsünü, sanki göğe 
yükseliyormuş gibi dar ve sıkıntılı 

kılar. Allah, iman etmeyenlerin 
üstüne işte böyle pislik 

çökertir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Kurban, maddi fedakârlı-
ğı ve her yönüyle ver-

meyi gerektiren bir ibadet 
olduğu için, insan nefsine zor 
gelir. Bu sebeple Allah Resu-
lü, Müslümanlara, yaptıkları 
amelin fazilet ve sevabını 
düşünerek müsterih olma-
larını tavsiye etmektedir. 
Hadisimizde “kan akıtmak-
tan” ve “kanı henüz yere 
düşmeden” ifadelerine yer 
verilmek suretiyle, kurban-
dan maksadın “kan akıt-
mak” olduğu gösterilmiştir. 
Kan akıtmaktan maksat 
da, müminin Allah’a itaat, 
teslimiyet ve rağbetini arz 
etmesidir. Yoksa Allah’ın, ete 
ve kana ihtiyacı yoktur. Ni-
tekim ayet-i kerimede, “Al-
lah’a, kestiğiniz kurbanların 
ne etleri ne de kanları ulaşır. 
Ona ancak sizin takvanız 
ulaşır” buyrulmaktadır. (Hac 
22/37) Hz. Âdem’in oğlu 
Kâbil’in gönülsüz takdim 
ettiği kurbanı kabul edilme-
yince, kıskançlığa kapılarak 
kardeşine, “Ant olsun seni 
öldüreceğim” demişti. O 
zaman Habil’in ona verdiği 
cevap çok manidardır: “Allah 
ancak takva sahiplerinden 
kabul eder.” (Mâide 5/27) 
Diğer taraftan Allah, sırf 
kendi emrine imtisalen ve 
rızası için kesilen kurbanı 
kabul etmektedir. Bunun için 
Resulullah Efendimiz, “Kes-
tiğini Allah’tan başkası adına 
kesene, Allah lanet etsin” 
buyurmuştur. (Müslim, Edâhî, 
43-45; Nesâî, Dahâyâ, 34)

Kurban kesmenin fazileti 
çok büyüktür. Kurbanın 

bazı fayda ve hikmetlerini 
kısaca hatırlamak gere-
kirse şunlar söylenebilir: 
Kurban bize, Hz. İbrahim ve 
İsmail’in teslimiyetini ve 
kulluktaki üstün hâllerini 
hatırlatır. Allah’ın her şeyi 
insanlara musahhar kıldığı-
nı fiilen gösterip bunlardan 
usulünce istifade ve infak 
etmeyi öğretir. Zira, Allah’ın 
emrimize verdiği nimetler-
den faydalanmamak doğru 
olmadığı gibi, onları israf 
etmek de son derece yanlış-
tır. Bunun için İslam kur-
banı emretmiş, ancak diğer 
taraftan da israfı ve hayvan-
lara eziyeti yasaklamış, hatta 
belli bir yaş sınırı koymuştur. 
Kurban, insanı cimrilik ve 
mal sevgisinden kurtarır. 
Toplumdaki kardeşlik, yar-
dımlaşma, paylaşma ve fuka-
rayı sevindirme duygularını 
geliştirir. İnsanları muhabbet 
ve merhametle birbirine 
bağlar. Allah’ın nimetlerin-
den bütün kullarının istifade 
etmesini sağlar. Toplum 
hâlinde yerine getirilen ferdî 
ve içtimai ibadetlerle Allah’ın 
rızasını kazanmaya ve ona 
yaklaşmaya vesile olur.

KURBAN 
INSANI 
cimrilik 
ve mal 

sevgisinden 
kurtarır

İslam âlimlerinin çoğunluğuna göre, kurbanın etinin üç parçaya 
bölünmesi müstehaptır. Bunlardan bir parçası kurban sahibi ve 

bakmakla yükümlü olduğu kimseler tarafından tüketilir. İkinci parçası, 
zengin bile olsalar eş, dost ve akrabaya hediye edilir. Üçüncü parçası 

ise kurban kesemeyen yoksul kimselere dağıtılır. Delil, kitap ve sünnet-
tir. Kur’an’da şöyle buyrulur: “Onlardan yiyin ve eli dar olana ve yoksu-

la yedirin.” “Etinden yiyin ve ondan dilenen, dilenmeyen yoksullara 
yedirin.” İbn Abbas (r. anhüma), Hz. Peygamber’in kurbanıyla ilgili 

olarak şunu nakletmiştir: “O, üçte birini aile halkına yedirir, üçte 
birini yoksul olan komşularına yedirir, geri kalan üçte birini 

de tasadduk ederdi.” Diğer yandan orta hâlli bulunan 
kurban sahibinin, nafakasını temin etmekle yü-

kümlü olduğu kimseler çok olursa, kurbanın 
etini onların yemeleri için alıkoyabi-

lir, bu menduptur.

Kurban 
etinin dağıtımı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
kurban günlerinin faziletine dair 

şöyle buyurur: “Allah indinde günlerin en 
büyüğü, Kurban Bayramı günüdür, bunu, 
fazilette yevmü’l-karr (bayramın ikinci 
günü) takip eder.” (Ebu Davud, Menasık, 
18/1765) Yine Efendimiz, “Salih amel-
lerin Allah’a en ziyade sevimli olduğu 
günler, zilhiccenin ilk on günüdür!” 
buyurmuştu. Cemaatten bazıları, “Allah 
yolundaki cihattan da mı?” diye sordu. 
Allah Resulü, “Cihattan da! Ancak canı 

ve malıyla cihada çıkıp hiçbir şeyle dön-
meyen (yani malı ve canını feda ederek 
şehit düşen) kişi müstesna!” karşı-
lığını verdi. (Buhârî, Iydeyn, 11; Ebû 
Dâvûd, Savm, 61/2438; Tirmizî, Savm, 
52/757) Böylesine faziletli günlerde, 
Allah’a yaklaşma gayreti içinde olmak 
icap eder. Birinci hadisimiz, o günlerde 
yapılacak en sevimli amelin, kurban 
olduğunu haber vermektedir. Çünkü 
kurbanın her şeyi, kıyamet günü sahibi 
için sevap olarak gelecektir.

KURBAN 
BAYRAMI’NIN 

RUHUNU 
YAŞAMAK

Kurban, 
verilen nimetlere 

karşı en büyük şükürdür. 
Cenabıhak, bizlere sayısız 
nimetler vermiştir. Bunun 

karşılığında bize düşen elbette 
şükürdür. İşte 

kurban, Rabb’imizin 
“Rahman” suresinde saymakla 

bitiremezsiniz dediği 
nimetlere karşılık, 
şükrün ifadesidir.

KURBAN 
GÜNLERININ FAZILETI

FO
TO

Ğ
RA

F:
 A

A

Muhammed 
suresi, 7. ayet: “Ey 

iman edenler, eğer siz 
Allah’a (Allah adına İslam’a ve 

Müslümanlara) yardım ederseniz, 
o da size yardım eder ve sizin 
ayaklarınızı sağlamlaştırır.”

“Bir Müslüman’ın, din kardeşinin bir 
ihtiyacını karşılaması on yıl itikaftan 
iyidir. Allah rızası için bir gün itikaf 

ise insanı cehennem ateşinden 
pek çok uzaklaştırır.” 

(Taberani)



28 MAYIS 2026 PERŞEMBEspor@turkgun.com

 

14

Spor camiası Kurban Bayramı dolayısıyla mesajlar ya-
yınladı. TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu, “Toplum-

sal barışın ve ortak değerlerimizin temelini oluşturan; 
dayanışma, yardımlaşma ve fedakârlık duygularımızı 

pekiştiren Kurban Bayramı’na bir kez daha kavuşma-
nın mutluluğu ile futbol ailemizin, aziz milletimizin ve 

tüm İslam âleminin Kurban Bayramı’nı en içten di-
leklerimle kutluyorum” paylaşımı yaptı. Ayrıca Sü-

per Lig kulüpleri, federasyon başkanları ayrı ayrı 
mesajlar yayınlayarak 

Kurban Bayramı’nı 
kutladılar.

SPOR CAMİASI BAYRAMI KUTLADI

A Milli Takım’ı Avrupa Şampiyonası’nın ardından Dünya Ku-
pası’na götürmeye hazırlanan Vincenzo Montella, 31 maçta 66 
oyunculuk bir havuz oluştururken, en çok forvet aradı.

BD, Kanada ve Meksika’nın ortak ev 
sahipliğinde 11 Haziran’da başlaya-

cak 2026 Dünya Kupası’na katılmaya 
hazırlanan A Milli Futbol Takımı’nda, 

teknik direktör Vincenzo Montella nihai kad-
royu oluşturmak için çalışmalarını sürdürüyor. 

Takımın başında 31 maçı geride bırakan İtalyan 
teknik adam, görevi süresince Milli Takım için 
geniş bir futbolcu havuzu oluşturdu. Süreçte 
66 oyuncuyu Milli Takım kampına davet eden 
Montella, her bölge için en doğru seçeneği oluş-
turmaya çabalarken, en çok santrfor aradı.

A

MONTELLA’NINMONTELLA’NIN
HAVUZUNDANHAVUZUNDAN
66 66 iiSSiiM GEÇTM GEÇTii

Yeni sezon için kadrosunu yapılandırmaya çabalayan 
Galatasaray’da, transferin gözdesi oyuncuların talipleri 
artıyor. Victor Osimhen ve Yunus Akgün’ün taliplerine 
yolu doğrudan kapatan sarı kırmızılılar, Gabriel Sara, 
Roland Sallai ve Wilfried Singo’ya gelecek teklifleri 
düşünmeye karar verdi. Sara için Newcastle United, 
Aston Villa, Napoli nabız yoklarken, Sallai’nin talipleri 
arttı. Tottenham, Fulham, Nothingam Forest’ın istediği 
Macar futbolcu için Türk iş insanı Acun Ilıcalı’nın sahi-
bi olduğu Hull City de devreye girdi. Napoli’nin Singo’ya 
ilgisini de değerlendirecek Galatasaray yönetimi, iste-
diği rakama ulaşan oyuncuyu gönderme kararı aldı.

Beşiktaş yönetimi, Filipe Luis 
ile ilk resmi temasını kurdu. 
Siyah-beyazlılar görüşmede 
kulübün teknik proje yapısını 
ve beklentilerini ayrıntılı şekil-
de aktarırken, Brezilyalı teknik 
adam da kendi çalışma planı ve 
taleplerini iletti. Taraflar ara-
sındaki bu ilk temasın olumlu 
bir çerçevede geçtiği, ancak 
süreçte henüz karar aşama-
sına gelinmediği öğrenildi. 
Görüşmede ayrıca genç teknik 
adamın Avrupa’dan farklı 
kulüplerden de teklifler aldığı 
bilgisini paylaştığı öğrenildi. 
Filipe Luis, tüm seçenekleri 
birlikte değerlendirerek nihai 
kararını vermek istediğini 
Beşiktaş tarafına iletti.

Arsenal’ın İspanyol tek-
nik direktörü Mikel Arteta, 
İngiltere Premier Lig’de 
2025-2026 sezonunun en 
iyi teknik direktörü seçildi. 
Organizasyondan yapılan 
açıklamaya göre oylamada 
Brentford Teknik Direktörü 
Keith Andrews, Manchester 
United hocası Michael Carrick, 
Manchester City’ye veda eden 
Josep Guardiola, Bournemout-
h’u çalıştıran Andoni Iraola ve 
Sunderland Teknik Direktörü 
Regis Le Bris’yi geride bırakan 
Arteta, en başarılı teknik adam 
seçildi. Arsenal’ı 22 yıl sonra 
Premier Lig Şampiyonu yapan 
İspanyol hoca, takımını Şampi-
yonlar Ligi finaline de taşıdı.

Milli Takım’ın başında 18 galibiyet, 5 beraberlik, 8 Milli Takım’ın başında 18 galibiyet, 5 beraberlik, 8 
yenilgilik bir performans sergileyen Montella, yenen yenilgilik bir performans sergileyen Montella, yenen 
41 gole karşın atılan 55 gole rağmen, istediği santrfo-41 gole karşın atılan 55 gole rağmen, istediği santrfo-
ru bulamadı. Önceleri, klasik 9 numara arayan İtalyan ru bulamadı. Önceleri, klasik 9 numara arayan İtalyan 
teknik adam, Kerem Aktürkoğlu, Can Uzun, Deniz Gül, teknik adam, Kerem Aktürkoğlu, Can Uzun, Deniz Gül, 
Mustafa Hekimoğlu, Bertuğ Yıldırım, Enes Ünal, Eren Mustafa Hekimoğlu, Bertuğ Yıldırım, Enes Ünal, Eren 
Dinkci, Semih Kılıçsoy, Umut Nayir ve Cenk Tosun’u Dinkci, Semih Kılıçsoy, Umut Nayir ve Cenk Tosun’u 
denedi. Tam istediğini alamayan Montella, santrfor-denedi. Tam istediğini alamayan Montella, santrfor-
suz oyun taktiği ile gol sorununu çözmeye çalıştı.suz oyun taktiği ile gol sorununu çözmeye çalıştı.

Santrfor bulmakta zorluk yaşayan Montella’nın Santrfor bulmakta zorluk yaşayan Montella’nın 
elini, forvet hattında oynayan 21 yaşındaki iki elini, forvet hattında oynayan 21 yaşındaki iki 
genç rahatlattı. İtalyan teknik adam, Real Madrid genç rahatlattı. İtalyan teknik adam, Real Madrid 
forması giyen Arda Güler’e 10 numarayı gözü ka-forması giyen Arda Güler’e 10 numarayı gözü ka-

palı giydirdi. Juventuslu Kenan Yıldız’a da sol ka-palı giydirdi. Juventuslu Kenan Yıldız’a da sol ka-
nat sorumluluğunu veren İtalyan teknik adam, 10 nat sorumluluğunu veren İtalyan teknik adam, 10 
numarada denediği Yusuf Yazıcı, Abdülkadir Ömer numarada denediği Yusuf Yazıcı, Abdülkadir Ömer 
ve Emre Akbaba’dan istediği verimi alamadı.ve Emre Akbaba’dan istediği verimi alamadı.

A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü Vincenzo Montella, A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü Vincenzo Montella, 
forvetin ardından kaleye geçireceği ismi de birçok deneme forvetin ardından kaleye geçireceği ismi de birçok deneme 
ile buldu. Görevi süresince Uğurcan Çakır, Altay Bayındır, ile buldu. Görevi süresince Uğurcan Çakır, Altay Bayındır, 
Mert Günok, Muhammed Şengezer, Ersin Destanoğlu, Mert Günok, Muhammed Şengezer, Ersin Destanoğlu, 
Berke Özer, Doğan Alemdar, Okan Gocuk ve Ertaç Öz-Berke Özer, Doğan Alemdar, Okan Gocuk ve Ertaç Öz-
bir’i davet eden Montella, Dünya Kupası’na götüreceği bir’i davet eden Montella, Dünya Kupası’na götüreceği 
kalecileri geniş kampa davet ettiği kalecileri geniş kampa davet ettiği 
5 isim arasından 5 isim arasından 
seçecek.seçecek.

Aradığı santrforu Aradığı santrforu 
bulamayan A Milil bulamayan A Milil 
Takım Teknik Direk-Takım Teknik Direk-
törü Vincenzo Mon-törü Vincenzo Mon-
tella, kanatları en etkin tella, kanatları en etkin 
şekilde kullanan oyuncu-şekilde kullanan oyuncu-
ları bulmak için denemeler yaptı. ları bulmak için denemeler yaptı. 
Sağ kanat için Yunus Akgün, İrfan Sağ kanat için Yunus Akgün, İrfan 
Can Kahveci, Oğuz Aydın, Yusuf Can Kahveci, Oğuz Aydın, Yusuf 
Sarı, Cengiz Ünder’i deneyen Sarı, Cengiz Ünder’i deneyen 
Montella, Kenan Yıldız sol tarafın Montella, Kenan Yıldız sol tarafın 
hâkimiyetini almadan Aral Şimşir, hâkimiyetini almadan Aral Şimşir, 
Ahmed Kutucu, Emre Mor ve Cihan Ahmed Kutucu, Emre Mor ve Cihan 
Çanak’ı farklı zamanlarda davet Çanak’ı farklı zamanlarda davet 
etti. Montella’nın her maça çağır-etti. Montella’nın her maça çağır-
dığı Barış Alper Yılmaz da forvetin dığı Barış Alper Yılmaz da forvetin 
her bölgesinde yer aldı.her bölgesinde yer aldı.

A Milli Takım’da 3 yıllık A Milli Takım’da 3 yıllık 
süreçte savunmada en süreçte savunmada en 

çok Merih Demiral ve Ab-çok Merih Demiral ve Ab-
dülkerim Bardakcı ikilisi-dülkerim Bardakcı ikilisi-

ni tercih eden Montella, ni tercih eden Montella, 
savunma ikilisini kurmak savunma ikilisini kurmak 

için toplam 10 oyuncu için toplam 10 oyuncu 
denedi. Daha önce de denedi. Daha önce de 

çağırdığı Çağlar Söyüncü, çağırdığı Çağlar Söyüncü, 
Samet Akaydin, Ozan Samet Akaydin, Ozan 

Kabak, Yusuf Akçiçek, Kabak, Yusuf Akçiçek, 
Ahmetcan Kaplan’ı geniş Ahmetcan Kaplan’ı geniş 

kadroya alan Montella, kadroya alan Montella, 
Emirhan Topçu, Rayyan Emirhan Topçu, Rayyan 

Baniya ve Cenk Özkacar’ı Baniya ve Cenk Özkacar’ı 
2026 Dünya Kupası için 2026 Dünya Kupası için 

kenarda bıraktı.kenarda bıraktı.

Oyun planının önemli 
bölgelerinden olan bek po-

zisyonunda da denemeler 
yapan Vincenzo Montella, 

Zeki Çelik, Mert Müldür, 
Taha Şahin, Gökhan Sazda-
ğı’nı sağ bek, Ferdi Kadıoğ-

lu, Eren Elmalı, Mustafa 
Eskihellaç, Yasin Özcan, 

Yusuf Özdemir, Rıdvan 
Yılmaz’ı çağırdı. Sakatlıklar 
ve formsuzluklar nedeniyle 
bek rotasyonunda zorlanan 

Montella, Mert Müldür’ü 
her iki tarafta da kullandı.

A Milil Takım Teknik Di-A Milil Takım Teknik Di-
rektörü Vincenzo Mon-rektörü Vincenzo Mon-
tella, orta sahadaki ilk tella, orta sahadaki ilk 
isim olarak sorunu ol-isim olarak sorunu ol-
madığı sürece Hakan madığı sürece Hakan 
Çalhanoğlu’nu oyna-Çalhanoğlu’nu oyna-
tırken, yanına isimler tırken, yanına isimler 
ekledi. İsmail Yüksek ekledi. İsmail Yüksek 

ve Orkun Kökçü’yü ve Orkun Kökçü’yü 
ilk sırada tercih eden ilk sırada tercih eden 

Montella, Salih Özcan, Montella, Salih Özcan, 
Kaan Ayhan, Demir Ege Kaan Ayhan, Demir Ege 
Tıknaz, Atakan Karazor, Tıknaz, Atakan Karazor, 

Okay Yokuşlu, İsak Vural, Okay Yokuşlu, İsak Vural, 
Doğucan Haspolat, Berat Doğucan Haspolat, Berat 

Özdemir, Berkan Kut-Özdemir, Berkan Kut-
lu’yu da dönemsel olarak lu’yu da dönemsel olarak 

kadroya davet etti.kadroya davet etti.

FILIPE LUIS
zaman istedi

Premier Lig’de
yılın hocası Arteta

SANTRFORSUZ TAKIMSANTRFORSUZ TAKIM

ARDA VE KENAN RAHATLATTIARDA VE KENAN RAHATLATTI

KALE İÇİN 9 İSİMKALE İÇİN 9 İSİM 10 STOPER 10 STOPER 
OYNATTIOYNATTI

JOKER JOKER 
MERT MERT 

MÜLDÜRMÜLDÜR

HAKAN VE HAKAN VE 
BİR ORTA BİR ORTA 

SAHASAHA

Sallai için
tanıdık talip
Galatasaray’ın transfer döneminin gözde-
si hâline gelen futbolcusu Roland Sallai’yi 
isteyen kulüpler arasına Hull City de girdi.
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Yıldırım’dan
golcü atağı
Fenerbahçe’de başkan adayı 
Aziz Yıldırım’ın golcü trans-
ferleri belli olmaya başladı. 
Yıldırım yaptığı açıklamada 
“2 yabancı santrfor getirece-
ğiz, isimler belli. Bu hafta son 
görüşmeleri yapacağım” ifa-
delerini kullandı. Yıldırım’ın 
Alexander Sörloth’un dışında 
takıma kazandırmak istediği 
diğer santrforun ise sezonu 
Tottenham’da kiralık olarak 
geçiren ve bonservisi Paris 
Saint-Germain’de olan Kolo 
Muani olduğu ortaya çıktı. 
Aziz Yıldırım, bayramın dör-
düncü günü Fransız futbolcu 
için son görüşmeyi yapacak.

Emirhan İlkhan
sözleşme yeniledi

OC Thunder
3-2 öne geçti

İtalya Serie A ekiplerinden 
Torino forması giyen Emirhan 
İlkhan, kulübüyle sözleşme 
yeniledi. Kulüp açıklamasın-
da, Beşiktaş altyapısından 
yetişen Emirhan’ın profes-
yonel kariyerine 17 yaşında 
adım attığı ve 2022 yazında 
Torino’ya transfer olduğu 
aktarıldı. Emirhan, daha son-
ra kiralık olarak Sampdoria 
ve Başakşehir formaları da 
giydi. 21 yaşındaki futbolcu, 
Torino ile 19’u Serie A, 3’ü 
İtalya Kupası olmak üzere 22 
maçta görev yaptı ve 2 gol 
kaydetti. Bordo-mavili kulüp, 
oyuncunun sözleşmesini 30 
Haziran 2027’ye kadar uzattı.

Amerikan Basketbol Ligi 
play-off’larında Oklahoma 
City Thunder, sahasında 
San Antonio Spurs’ü 127-114 
yenerek seride 3-2 üstünlük 
yakaladı. Paycom Center’da 
oynanan Batı Konferansı 
final serisi 5’inci maçında 
Spurs’ü ağırlayan Thunder, 
Shai Gilgeous-Alexander’ın 
32, Alex Caruso’nun 22 sayı-
sıyla galibiyete ulaştı. Son 
şampiyon Thunder’da Chet 
Holmgren 16 sayı, 11 ribaunt, 
Isaiah Hartenstein 12 sayı, 15 
ribauntla “double double” 
yaptı. Spurs’te ise Stephon 
Castle’ın 24, Julian Champag-
nie’nin 22 ve Victor Wemban-
yama’nın 20 sayısı mağlubi-
yeti engelleyemedi.

 

rabzonspor’da gösterdiği per-
formansla dikkat çeken Felipe 

Augusto için transfer sürecinde 
önemli bir gelişme yaşandı. Rusya 

Premier Ligi ekiplerinden Zenit, 22 yaşın-
daki Brezilyalı futbolcu için bordo-mavili 

kulübe resmi teklif yaptı. Zenit’in teklifinin 
ardından iki kulüp arasında resmi görüş-
melerin başladığı öğrenildi. Rus ekibinin 
sunduğu pakette yaklaşık 18 milyon avro-
nun yanı sıra 2 milyon avroya yakın bonus 
maddelerinin de bulunduğu belirtildi. Fe-

lipe Augusto ile ilgilenen kulüpler arasın-
da Portekiz temsilcisi Benfica’nın da yer 
aldığı kaydedildi. Ancak Zenit’in ekonomik 
açıdan daha güçlü bir teklif sunması nede-
niyle Brezilyalı oyuncunun Rusya’ya trans-
fer olmaya sıcak baktığı ifade edildi.

T

Rusya temsilcisi Zenit, Trabzonspor’un Brezilyalı golcüsü Felipe Augusto için 
resmi teklif sundu. Transferin kısa süre içinde sonuçlanabileceği öğrenildi.

FELIPE AUGUSTO FELIPE AUGUSTO 
ZENIT YOLUNDAZENIT YOLUNDA

MHK’nın gözdesi
YASİN KOL

Süper Lig’de 2025-2026 se-
zonunun 34 haftalık marato-
nunda 29 hakem görev yaptı. 
Merkez Hakem Kurulunun 
sezon başında ilan ettiği 54 
üst klasman hakemden 27’si 
görev alırken, FIFA kokart-
lı kadın hakemler Asen 
Albayrak ile Melek Dakan 22 
yıl sonra Süper Lig’de düdük 
çaldı. Ligin geride kalan 306 
maçında FIFA kokartı olma-
yan, kararları en çok tartışı-

lan isimlerin başında gelen 
Trabzon bölgesi hakemi Kol, 
MHK’nin gözdesi hâline ge-
lirken zorluk dereceleri farklı 
21 maça çıktı. Geride kalan 
sezonda 4 büyükler arasında 
oynanan 12 büyük maçta, 7 
farklı hakem görev üstlendi. 
Yasin Kol, Galatasaray ile Fe-
nerbahçe arasındaki 2 maçın 
yanı sıra, Galatasaray-Be-
şiktaş ve Fenerbahçe-Be-
şiktaş maçlarını yönetti. 

Süper Lig’de hakem tartış-
malarına zaman zaman dâhil 
olan TFF Başkanı İbrahim Ha-
cıosmanoğlu’nun açıklamala-
rı Arda Kardeşler’in hakemlik 
kariyerini bitirdi. Trabzonspor 
ile Gaziantep FK arasında 

berabere biten maçta ver-
diği karar nedeniyle hedef 
tahtasına konan Kardeşler, 
hakemliği bıraktığını açıkladı. 
Bahis soruşturmasına takılan 
Zorbay Küçük, ceza almasa 
da MHK’dan maç alamadı. 

Süper Lig’de 34 haftada oynanan 306 maçta 
2’si kadın toplam 29 hakem düdük çalar-
ken, Merkez Hakem Kurulunun en çok gö-
rev verdiği hakem 21 maçla Yasin Kol oldu.

DOĞAN’DAN BAYRAM MESAJIDOĞAN’DAN BAYRAM MESAJI BAYRAK KÖPRÜDEBAYRAK KÖPRÜDE

FİNALİSTLER PFDK’DAFİNALİSTLER PFDK’DA

4 NİSAN SALDIRISINDA 4 NİSAN SALDIRISINDA 
DOSYA SiL BAŞTANDOSYA SiL BAŞTAN

Aradan geçen zamana rağmen 
olayın tüm yönleriyle aydınlatıla-
mamış olması ve soruşturmanın 
takipsizlik kararıyla sonuçlan-
masının, kamu vicdanını rahatsız 
ettiğini belirten Bakan Gürlek, 
“Faili Meçhul Suçları Araştırma 
Dairesi tarafından söz konusu 
dosya yeniden ve titizlikle ince-
lendi. Neticede, dosyaya ilişkin 
‘kanun yararına bozma’ kararı alındı. 
Bu karar ile birlikte, daha önce verilen 
takipsizlik kararının hukuki yönden 
yeniden değerlendirilmesinin önü açıldı. 
Amacımız; saldırının aydınlatılması, varsa 
ihmallerin ortaya çıkarılması ve sorumluların hu-
kuk önünde hesap vermesinin sağlanmasıdır” dedi.

KANUN 
YARARINA 
BOZMA

Adalet Bakanı Akın Gürlek’in talimatıyla, Fe-
nerbahçe kafilesine yönelik 4 Nisan saldırısı 
dosyası yeniden incelemeye alındı. Gürlek, 
yaptığı açıklamasında “Fenerbahçe Spor 
Kulübü futbol takımına yönelik olarak 4 Nisan 
2015 tarihinde Trabzon’da gerçekleştirilen si-
lahlı saldırı, milletimizin hafızasında derin izler 

bırakmış, sporun ruhuna ve toplumsal huzuru-
muza yönelmiş kabul edilemez bir eylem olarak 

kayıtlara geçmiştir” cümlelerine yer verdi.

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, bayram mesajı yayın-Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, bayram mesajı yayın-
ladı. Bayramda aynı sevdanın etrafında, birlik ve beraberlik ladı. Bayramda aynı sevdanın etrafında, birlik ve beraberlik 
duygularını tazeleyerek karşılamanın mutluluğunu yaşadığını duygularını tazeleyerek karşılamanın mutluluğunu yaşadığını 
vurgulayan Doğan, Türkiye Kupası sevinci, camiamızın ortak vurgulayan Doğan, Türkiye Kupası sevinci, camiamızın ortak 
hedefler etrafında kenetlendiğinde neleri başarabileceğinin hedefler etrafında kenetlendiğinde neleri başarabileceğinin 
en güzel göstergelerinden biri olmuştur. Bugüne kadar oldu-en güzel göstergelerinden biri olmuştur. Bugüne kadar oldu-
ğu gibi bundan sonra da omuz omuza durarak, kulübümüzün ğu gibi bundan sonra da omuz omuza durarak, kulübümüzün 
yarınlarını hep birlikte daha güçlü kılacağımıza yürekten yarınlarını hep birlikte daha güçlü kılacağımıza yürekten 

inanıyorum. Tüm İslam inanıyorum. Tüm İslam 
âleminin Kurban Bayra-âleminin Kurban Bayra-
mı’nı en içten dilekle-mı’nı en içten dilekle-
rimle kutluyor; bayramın rimle kutluyor; bayramın 
sağlık, huzur, bereket sağlık, huzur, bereket 
ve kardeşlik getirmesini ve kardeşlik getirmesini 
temenni ediyorum” temenni ediyorum” 
ifadelerini kullandı.ifadelerini kullandı.

Konyaspor’u yenerek uzun bir ara-Konyaspor’u yenerek uzun bir ara-
dan sonra Ziraat Türkiye Kupası’nı dan sonra Ziraat Türkiye Kupası’nı 
müzesine götüren ve sezonu kupa müzesine götüren ve sezonu kupa 

ile tamamlayan Trabzonspor’un ile tamamlayan Trabzonspor’un 
bordo-mavili bayrağı, Kurban bordo-mavili bayrağı, Kurban 

Bayramı’nın ilk gününde İstanbul Bayramı’nın ilk gününde İstanbul 
Boğazı’nda dalgalandı. Kupayla Boğazı’nda dalgalandı. Kupayla 

gelen coşku bayramda da sürdü.gelen coşku bayramda da sürdü.

TFF Hukuk Müşavirliği, Ziraat TFF Hukuk Müşavirliği, Ziraat 
Türkiye Kupası finalinde Türkiye Kupası finalinde 
karşılaşan Trabzonspor ve karşılaşan Trabzonspor ve 
Konyaspor’u, Profesyonel Fut-Konyaspor’u, Profesyonel Fut-
bol Disiplin Kuruluna (PFDK) bol Disiplin Kuruluna (PFDK) 
sevk etti. TFF’den yapılan sevk etti. TFF’den yapılan 
açıklamaya göre, Trabzonspor açıklamaya göre, Trabzonspor 
ve Konyaspor, çirkin ve kötü ve Konyaspor, çirkin ve kötü 
tezahürat, saha olayları ve 6 tezahürat, saha olayları ve 6 
oyuncunun sarı kart görme-oyuncunun sarı kart görme-
si nedeniyle takım hâlinde si nedeniyle takım hâlinde 
sportmenliğe aykırı hareket sportmenliğe aykırı hareket 
sebebiyle disipline gönderildi.sebebiyle disipline gönderildi.

14 HAKEM 
10 MAÇI GEÇTİ

KARDEŞLER BIRAKTI

Sezonu ‘istifa etsinler’ eleşti-
rileri altında bitiren MHK, se-
zon içinde Cihan Aydın ve Ali 
Yılmaz’a 20 maçta görev verdi. 
Oğuzhan Çakır, Adnan Deniz 
Kayatepe 19’ar, Mehmet Türk-
men ile Halil Umut Meler de 
18’er maçta düdük çaldı. Atilla 
Karaoğlan 17 karşılaşmaya 
çıkarken, Ali Şansalan, Batu-
han Kolak ve Ozan Ergün 15’er 
maçta görev üstlendi. Kadir 
Sağlam 14, Alper Akarsu, Çağ-
daş Altay 13’er maça çıkarken, 
Oğuzhan Aksu 12 maç yönettİ.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Fenerbahçe kafilesine 
yönelik 4 Nisan saldırısı dosyasının yeni-

den incelemeye alındığını açıkladı.




